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Скрести и лапами, и клювом 

Готов Петух весь этот год. 

Пусть он не станет толстосумом, 
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Но ни за что не пропадет. 

ИСТОРИЯ ВОЗНИКНОВЕНИЯ ПРАЗДНИКА НОВЫЙ ГОД
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Праздновать Новый год 1 января начали лишь во времена Петра I. Мудрый царь поглядывал на заморские страны, где уже давно праздновали начало года именно в первый день января. А начало этой традиции следует искать ещё в Древнем Риме, когда Юлий Цезарь утвердил новый, юлианский, календарь. Римляне в этот день приносили жертвы своему двуликому богу Янусу (откуда и название месяца) и приурочивали к 1 января начало любых мероприятий. Петр I издал указ о том, что летоисчисление следует начинать не от сотворения мира, а как в других странах – от Рождества Христова. А раньше наши предки-язычники, наблюдая за сменой времён года, закономерно считали, что новый год начинается тогда, когда наступает пробуждение природы весной, поэтому до принятия христианства Новый год праздновали 1 марта. Даже и после христианизации эту традицию невозможно было искоренить, лишь с 14 столетия праздновать переход между годами стали 1 сентября. Переход на эту традицию был связан с государственными делами: в этот день, считающийся днём Симеона Летопроводца, проводили важные совещания, собирали оброк и раздавали награды боярам, а заканчивались эти важные мероприятия «пиром на весь мир». Наверное, именно с этих времён существует представление, что на Новый год столы должны ломиться от еды и напитков.

К традиции новогодней трапезы во времена царя Петра добавились также прообразы современного салюта – многократная пальба из оружий и огромные костры из соломы, а также повсеместное украшение дворов сосновыми ветками. Пышные празднования Нового Года у нас сохранились и после смерти царя, стало модно проводить бал-маскарады.
КОГДА ПОЯВИЛСЯ ОБЫЧАЙ СТАВИТЬ ЁЛКУ ИЛИ СОСНУ?

Обычай ставить пышную лесную красавицу ёлку (или сосну) тоже не сразу дошёл из Европы в Россию. Даже точной версии этого нет, хотя все варианты утверждают, что россияне «подсмотрели» это у немцев. Правда, у этого народа принято было ставить ёлку в предрождественскую ночь: родители быстренько укладывали детей, наряжали ёлку, складывали под неё горы подарков. Подарки принято подбирать по желанию детей, которые они заранее написали в письме Деду Морозу. А утром, как только дети проведут ревизию своих сокровищ деревцо мигом разбирали и выносили во двор. У нас елку начали ставить где-то с 40-х годов 19 столетия, постепенно из рождественской она превратилась в новогоднюю и начала гостить в домах на протяжении всех новогодних праздников.
ОТКУДА ПОЯВИЛИСЬ ДЕДУШКА МОРОЗ И СНЕГУРОЧКА?
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История Нового года в России была бы неполной, если бы мы не вспомнили о Дедушке Морозе и Снегурочке. Правда, никто до сих пор с уверенностью и с подтверждающими фактами не может объяснить происхождения данных сказочных новогодних персонажей. Утверждают, что это собирательный образ, сформировавшийся на основе сказочного персонажа Мороза, повелителя зимы, дедка с длинной седой бородой, и канонизированного христианами епископа Николая, который помогал всем страждущими, раздавал подарки.

А внучка у Дедушки появилась с лёгкой руки Александра Островского. Героиня его пьесы настолько полюбилась людям, что вскоре стала героиней новогодних утренников.

ЧТО ПРИНЕСЕТ НАМ ГОД ОГНЕННОГО ПЕТУХА?
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Красный Огненный Петух вступит в свои права 28 января 2017 года, с наступлением китайского нового года. По мнению специалистов астрологов, Петух в восточном календаре - это символ обновления, начала чего-то нового и неизвестного. Поэтому и грядущий год обещает перемены в жизни каждого человека. Изменится ситуация и в более масштабном плане - в стране, а также на мировой арене. Что ж, будут эти перемены приятными или нет - в ваших руках.

В 2017 году очень повезет целеустремленным и упорным людям. Это не тот случай, когда вы ниоткуда сорвете большой куш. Красный Огненный Петух будет помогать только тем, кто что-то делает для достижения своих желаний и проявляет силу воли.
Для всего мира и каждой страны в отдельности новый 2017 год станет отправной точкой от кризиса к благополучию. Конечно же, все наладится не за один год, но надежда на светлое будущее все же есть.

В межличностных отношениях будет нелегко найти взаимопонимание и компромиссы. Это обусловлено особенностями характера хозяина 2017 года. Что ж, старайтесь в грядущем году не принимать все близко к сердцу и сохранять холодный рассудок при любом конфликте. Этот год - это возможность для каждого из нас научиться находить компромиссы в конфликтных ситуациях..

ГДЕ И КАК ВСТРЕТИТЬ ЭТОТ ГОД?

Самое главное правило в этом году - ни в коем случае нельзя проводить новогодний вечер раздельно от своей семьи. Это может плохо сказаться на взаимоотношениях между членами семьи. При этом, если есть какие-то разногласия и обиды, то лучше разобраться с ними до наступления полуночи. Иначе, если вы встретите 2017 год в ссоре или с тайной обидой на сердце, то хозяин этого года будет крайне недоволен и может проучить вас. Поэтому лучше найти компромисс, попросить прощения и помириться. Во время самого празднования нельзя ссориться, лучше сдержать свой пыл и в некоторых ситуациях лучше просто промолчать. 
Идеальным вариантом для встречи Нового 2017 года является большая и веселая компания друзей. Пригласите именно тех людей, с которыми вы хотели бы сплотиться в грядущем году.
ЧТО ПРИГОТОВИТЬ ДЛЯ НОВОГОДНЕГО СТОЛА?

В этом году хозяйки могут не ограничивать свою фантазию и выдумку. Мясные блюда, различные салаты, закуски, морепродукты и рыба - все это обязательно понравится символу грядущего года. Но чтобы закрепить успех и добиться своего, астрологи советуют поставить мясные блюда рядом с морепродуктами. Это позволит в грядущем году уловить птицу счастья и увеличить свои доходы.

Хозяин грядущего года крайне негативно относится ко всему ненатуральному. Поэтому никаких полуфабрикатов на столе быть не должно. То же касается и готовой еды из ресторанов. Если же вам захочется пиццы или роллов, то лучше сделайте их самостоятельно, это не так сложно.

Все же у представителя этого знака есть свои предпочтения - это сладкое. Поэтому самое время доставать свои фирменные рецепты десертов и порадовать своих близких. Кроме того, чтобы в доме всегда водились деньги и благополучие, обязательно поставьте на стол вазу с фруктами.
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Салат "Тюльпан"
     Ингредиенты:

· помидоры сливовидные – 1кг 

· крабовые палочки – 200 гр.
· 2 плавленых сырка

· 4 яйца, сваренных вкрутую

· зеленый лук – 1 пучок

· 1 огурец
· 4 зубчика чеснока
· майонез

    Вначале каждый помидор надрезаем крест-накрест, но не до конца, затем чайной ложкой вынимаем внутренности каждого помидора. 
Затем делаем начинку: порежем крабовые палочки, натрем плавленые сырки и вареные яйца, выдавим чеснок, смажем майонезом и хорошо все перемешаем. Затем начиняем помидоры. На продолговатой тарелке укладываем перья зеленого лука, а на них - фаршированные помидоры. В завершение украшаем блюдо тонко нарезанными дольками огурца.
Варианты оформления новогодних салатов:
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Подача картофельного пюре                       Фруктово-ягодная тарелка


ИЗ ИСТОРИИ ПРАЗДНИКА РОЖДЕСТВО

Рождество — великий день для всего христианского мира. Во многих странах, как и в России, его считают одним из главных семейных праздников. Считается, что в Рождественскую ночь небо открывается земле и небесные силы исполняют все добрые пожелания, которые задумывают христиане.
Рождество в нашу жизнь вернулось не так давно. Во времена Советского Союза об этом празднике не принято было даже упоминать. Зато теперь это вполне официальный праздник, выходной день. Интересна история возникновения этого праздника:
Иудеи были тогда под властью римлян. Император Рима приказал переписать всех людей Палестины. Для этого каждый житель должен был явиться в город, откуда начался его род. Иосиф и Мария отправились в Вифлеем. Но в городе все дома были уже заняты, и они остановились в пещере, где зимой пастухи прятали от ветра скот. Там Мария без мук и страданий родила своего Младенца. Она спеленала Его и уложила в ясли — кормушку для овец. Сияющий Младенец тихо лежал на соломе в тёмной пещере, а Иосиф, вол и ослица согревали его своим дыханием. Так совершилось великое событие — рождение Спасителя. Это было более двух тысяч лет назад.

В то время царём иудейским был Ирод. Ему было предсказано, что конец его царствования придёт, когда родится миру Спаситель. Из какой-то восточной страны в Иерусалим прибыли волхвы (мудрецы) и сообщили, что на востоке на небе появилась новая звезда. Это говорило о рождении нового царя Иудейского. Ирод испугался, что у него отнимут власть, и решил убить Младенца. Он послал волхвов в Вифлеем разузнать о Нём. Звезда привела волхвов к дому Марии и Иосифа. Волхвы, увидев Мать и Младенца, поклонились Иисусу до земли и преподнесли подарки: золото, как царю; ладан, как Богу; и смирну, как человеку, который должен умереть. Ангелы протрубили, чтобы волхвы не возвращались к Ироду, потому что царь издал указ об избиении младенцев. Иосиф велел Марии взять Младенца и отправиться в Египет.
Рождество издавна сопровождалось красочными народными обычаями. Колядки, хождение со звездой, ряженые. Сейчас мало кто знает песни-колядки, но почему бы в весёлой, шутливой форме не поздравить хотя бы соседей или близко живущих друзей. А они за поздравление угостят тебя и твоих приятелей конфетами, пряниками, пирожками. В старину колядовщики пели: «Ты нас будешь дарить — мы тебя будем хвалить, а не будешь дарить — мы тебя будем корить. Коляда, коляда! Подавай пирога!» Колядовщики рядились медведями, стариками, чертями, петрушками.
Использованы материалы Интернет-сайтов
Высказывания детей о предстоящем празднике записала А.В. Маслова

Катя Т., 2 гр.: Я очень жду Деда Мороза¸ он – добрый волшебник и дарит всем подарки. Ко мне Дед Мороз придет домой. Он будет мне задавать много вопросов, я буду отвечать, а еще я дедушке стихотворение расскажу, я его уже выучила. Подарок я уже заказала и верю, что он принесет мне, что я попросила. Мои желания всегда сбывались, их исполнял Дед Мороз.

Василиса С., 2 гр.: Я очень жду Новый год. В этот праздник всегда дарят подарки, а приносит их Дед Мороз. Пока я письмо не написала, но скоро напишу и попрошу у Деда Мороза два пакета конфет: один моей сестренке, второй – мне, а еще музыкальную шкатулочку. Дед Мороз приносит подарки только детям, а взрослым оставляет под елкой счастье, потому что взрослые сами могут себе подарки купить.

Лера Р., 2 гр.: Я жду Деда Мороза, и  хочу, чтобы он мне принес ролики. В прошлом году я заказывала швейную машинку, и мое желание сбылось. Да еще Дед Мороз принес мне много конфет. В новый год Дед Мороз приносит всем детям подарки. Моя мама хотела бы, чтобы ей Дед Мороз принес ноутбук. Но ведь взрослым  он подарки не приносит. Поэтому я решила попросить у Деда Мороза подарок для мамы. Надеюсь, что желание исполнится. И еще я хотела бы, чтобы и папе Дед Мороз в подарок принес стул, который крутится.

Вика Н., 2 гр.: Я люблю и жду Новый год. Этот праздник самый радостный, кругом веселье, салюты. В Новый год приходит много гостей. Дед Мороз приносит подарки. Я пожелала, чтобы он принес игру «Пирог в лицо», а для моей сестры принес нужные вещи для школы. И маме с папой Дед Мороз приносит подарки, а вот почему-то бабушкам и дедушкам он уже не дарит подарки. Наверно, они не пишут ему письмо, поэтому дедушка Мороз и не приносит им ничего.

Платон С., 2гр.: Жду Новый год, потому что в этот праздник очень много подарков.  Я мечтаю о шагоходе. Думаю, что Дед Мороз мне его подарит. Он очень дорогой. Думаю, мама с папой не смогут купить. А Дед Мороз исполняет мечты и я надеюсь, что он исполнит мою мечту. Я думаю, что взрослым Дед Мороз не приносит подарки. Я бы хотел, чтобы Дед Мороз и маму с папой поздравил и принес им диван. Мы ведь скоро переезжаем и нам очень нужен диван.

Саша Ш., 4 гр.: Очень люблю Новый год, приходит Дед Мороз, подарки дарит. Когда мне было 5 дет, ко мне приходил Дед Мороз. Мы с ним хоровод водили, я стихи рассказывал, песни пели. Я и в этом году жду Деда Мороза, я ему заказал фигурки египтоса, они светятся. Думаю, что если я буду хорошо себя вести, то Дед Мороз исполнит мое желание.

Максим Ш., 4 гр.: Новый год очень люблю и сильно жду, ведь в Новый год происходят чудеса. Я жду Деда Мороза, попросил у него лего 12 выпуск. Моя сестра написала письмо и попросила для всех подарки.

Вика С, 4 гр.: Я люблю Новый год. Это самый веселый, радостный праздник. Около елки поем песни, рассказываем стихи, танцуем. Я бы хотела, чтобы Дед Мороз принес мне Винкс. Мама сказала мне крикнуть свое желание в окно, оно и исполнится. Дед Мороз – волшебник, я крикну,  он услышит мое желание и исполнит его.

Егор К., 4 гр.: Жду Новый год, потому, что Дед Мороз принесет подарки. Я написал ему письмо, чтобы он принес мне машинку заводную. Как-то раз Дед Мороз принес нам семейный подарок – приставку для телевизора, и мы с папой вместе играли в разные игры.

В ЧАСЫ ДОСУГА ВМЕСТЕ С РЕБЕНКОМ
Простую и милую безделушку - символ наступающего года - сделать можно из разноцветного фетра, экспериментируя с сочетанием цветов, ведь петушок, как известно, птица пестрая. Итак, основа из двух частей вырезается в форме сердца, середина наполняется ватой, края аккуратно  обметываются вручную. Вырезаются яркий хвост, гребешок, бородка, клюв, глазки и крылышки, аккуратно пришиваются к основе, Сверху посередине пришивается петелька-тесьма, за которую поделку можно повесить в любом месте. Таких петушков можно сделать разного размера и в каком угодно количестве. Птички могут стать отличным украшением елки, из них можно сделать гирлянду или развесить по всей новогодней комнате.
КАК СНЕГУРОЧКЕ ПРОЙТИ НА ПРАЗДНИК?

БЛАГОДАРИМ!

Большое спасибо всем за участие в конкурсе: 
"Спорт в моей семье"
Группа №1 

1. Гурьевой Е. С. 

2. Карташовой С. В. 

3. Беловой Т. А. 

4. Томашевой Л. А. 

5. Курицыну И. В. 

Группа №2 

1. Семье Савастеевых 

2. Семье Александровых 

3. Семье Кукарцевых 

Группа №3 

1. Семье Сухаревых 
2. Семье Ледневых  

Группа №4 

1. Семье Кучиных 

2. Семье Колосовых 

3. Семье Смирновых 

4. Семье Шишлиновых 

5. Семье Свиденцовых 

Группа №5 

1. Семье Колоколовых
2. Семье Гурьевых 

3. Семье Аджигитовых 

4. Семье Красноперовых 

5. Семье Мариевых 

6. Семье Дулеповых 

7. Семье Колесовых 
Группа №6 

1. Яниной И. А. 

2. Дулеповой Н. Ю.
3. Семье Савостеевых 
Группа №7
1. Семье Ежковых
2. Семье Крыловых
3. Семье Барановых
4. Семье Шарковых
5. Семье Башкиных
6. Семье Васильевых
Группа №8 

1. Семье Огурцовых 

2. Семье Лузиновых 

3. Семье Киселевых 

4. Семье Поповых 

5. Семье Мироновых 

6. Семье Захаровых 

7. Семье Благородовых 

8. Семье Замышляевых 

9. Семье Вахрушиных 
Группа №9 

1. Семье Румянцевых 

8. Семье Рутко
   Компьютерная верстка                Немова Г.В.

    Рецензент                                 Овчарова Г.М.

  Члены редколлегии
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