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КОГДА НАЧИНАТЬ ГОТОВИТЬ РЕБЕНКА К ШКОЛЕ?
Как лучше это делать? Чему и как учить?
Принято считать, что дошкольника не учат, а развивают. Учебный процесс – основной вид деятельности только школьника. А ребенок 5-6 лет новые сведения о мире и людях получает через игровую деятельность.

Единого для развития всех детей рецепта нет, да и быть не может: с одним нужно больше говорить, другого больше слушать, с третьим бегать и прыгать, а четвертого учить "по минуточкам" сидеть и внимательно работать. Одно ясно, готовить ребенка к школе нужно; и все, чему вы научите ребенка сейчас, а главное, чему он научится сам, поможет ему быть успешным в школе.

Для вас, заботливые родители, мы создали эту памятку, чтобы вы смогли воспользоваться некоторыми рекомендациями по подготовке ребенка к школе. От того, как пройдет первый учебный год, зависит многое в последующем обучении вашего ребенка.

У многих взрослых бытует мнение: будто мы готовим детей к жизни. 
Нет, не готовим! Они уже живут!
И эта жизнь полна сложностей, противоречий, испытаний. Скоро Ваш ребёнок переступит порог школы, что существенно изменит всю его привычную жизнь.

Первый класс не должен лишить ребёнка радости и многообразия жизни.

Что важно сделать перед школой?

1. Развивать мелкую моторику руки ребёнка.

2. Сформировать интерес к книге.

3. Приучить соблюдать режим дня.

4. Сформировать навыки самообслуживания, самостоятельности.

5. Формировать у ребенка умение общаться.
6. Уделять особое внимание развитию произвольности: учите ребенка управлять своими 
    желаниями, эмоциями, поступками. Он должен уметь подчиняться правилам поведения, 
    выполнять действия по образцу.

7. Ежедневно занимайтесь интеллектуальным развитием ребенка:

• во время прогулок наблюдайте изменения в природе;
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• выучите названия времен года; 
• развивайте связную речь детей; 
• составляйте рассказы по 
  картинкам и др. 
8. Тренируйте руку ребенка. 

7. Не забывайте:  у первоклассника должно оставаться достаточно времени для игр.
По материалам Интернет-ресурсов

В ДОБРЫЙ ПУТЬ
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В вашей жизни первый выпускной.

Детский сад вам скажет «до свиданья».

Утренники, игры, сон дневной —

Это всё теперь воспоминанья.

Школа радостно вам двери распахнет,

И учитель на пороге встретит.

Дошколят не станет в этот миг —

Школьниками зваться будут дети.

Впереди вас много ждет удач.

Книжки ждут, задачи, уравненья.

Пожелаем вам во всём побед,

С легкостью дается пусть ученье.
Дорогие наши выпускники! Настало время попрощаться с детским садом и отправиться в новый путь по дорогам новых знаний и увлечений, в страны неизведанных наук и открытий. Желаем не терять интереса ко всему новому,  найти замечательных и добрых друзей, желаем с большим энтузиазмом и уверенностью преодолевать путь к своим детским мечтам. Мы от души вас поздравляем. Вы стали взрослыми, покидаете любимый детский сад, но школу вы полюбите не меньше. Впереди ожидают школьные будни, новые друзья, открытия, знания. Старайтесь, учитесь. Только тогда всё в вашей жизни получится!

                                                                                  Педагогический коллектив группы № 8: 
Томашева Людмила Александровна, Белова Татьяна Андреевна, 
Быкова Кристина Игоревна, Гусева Юлия Анатольевна,

Щагина Екатерина Владимировна
Дорогие и замечательные наши дети, сегодня вы покидаете стены любимого детского сада, а вскоре начнется для вас новое приключение и новое путешествие под названием «Школа». Пусть вам не страшны будут преграды на пути, пусть не пугают буквы и сложные цифры, пусть всё у вас всегда получается, пусть всегда хватает времени хорошо учиться, играть весело с друзьями, читать интересные книги и жить добрыми сказками.
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На первом вашем выпускном

Мы в путь вас провожаем, 
Все двери пусть огромный  мир

Пред вами открывает.

Закончен садик, впереди

Вас ждет дорога в школу.

Желаем мы, чтобы легко

Давалась вам учеба.

Пусть повстречаются в пути
Вам новые друзья,

В свой круг вас, дети,

Примет пусть школьная семья.

Педагогический коллектив группы № 3:

Виноградова Валентина Николаевна, Осташова Светлана Романовна,

Баранова Жанна Валерьевна, Ильина Марина Геннадьевна,

Кривцова Елена Александровна  
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БЛАГОДАРИМ!
Уважаемые, заведующая, воспитатели, нянечки и весь дружный коллектив детского сада! 
За столько лет детский сад стал для наших детей вторым домом. И каждый прожитый в нем день много значит. Каждый день они чувствовали, что их любят и о них заботятся. Вместе с вами они познавали мир, радость творчества и самостоятельной деятельности. Именно с вами наши дети смогли оценить свои первые возможности и достижения. Вы нашли подход к каждому из них, научили преодолевать трудности. Выражаем вам глубокую признательности за доброту и терпение. 
Работа с детьми – это нелегкий труд. С вашей помощью наши дети выпускаются из детского сада дружелюбными, общительными, добрыми детьми, имеющими основные навыки для дальнейшей жизни в школе.

Спасибо вам, за все эти годы, что вы были с нами, за то, что всегда старались понять нас и помогали в самых разных ситуациях. Желаем вам успехов в дальнейшей работе и творческого вдохновения.

С уважением, родители 8 группы.
Вот и подходит к концу пребывание нашего сыночка Ванечки в замечательном и уютном детском саду с волшебным названием "Сказка". Хочется выразить огромную благодарность нашим родным педагогам группы № 3: воспитателям Валентине Николаевне и Светлане Романовне, младшему воспитателю Жанне Валерьевне, дефектологу Елене Александровне, учителю-логопеду Марине Геннадьевне и всем-всем специалистам, принимавшим участие в воспитании и обучении наших детей.
Очень жаль расставаться с вами, так быстро пролетело время! Наши дети с удовольствием ходили в сад, и что очень важно, мы, родители, никогда не волновались, оставляя детей в ваших надежных руках.

Успехов вам, здоровья и терпения в вашем нелегком, но очень важном и нужном труде!

Выражаем благодарность заведующей детским садом, Галине Михайловне! 

Спасибо за ваше чуткое отношение к детям, внимание к родителям, высокий профессионализм в воспитании детей! Спасибо всему коллективу за ваш самоотверженный труд и желание работать в детском саду, воспитывая подрастающее поколение. Вы все - специалисты высоко уровня и с большой буквы!
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Мы садика лучше не знаем,

Всегда в нем уютно и тепло!

Как жаль, что его покидаем,

Нам здесь хорошо и светло.

Спасибо за труд ваш, отдачу,

За силы, что в садик вложили.

Желаем вам счастья, удачи!

Мечты, чтоб исполнены были!

С уважением и благодарностью семья Вани Колдина, 

воспитанника группы № 3
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ОТКРЫВАЙ НАМ, ШКОЛА, ДВЕРИ!

Своими мыслями о школе и планах на будущее дети поделились с Татьяной Владимировной Муравьевой, педагогом-психологом

Маша Ш., 8 гр.: В школу очень - преочень хочу! Я люблю учиться, языкам всяким – французскому, английскому. Хочу стать зубным врачом, детей лечить. Яна Ш. радуется, когда к зубному идет или на прививку. Готовлюсь к школе: в «Растишку» хожу, в садике рисуем, про планеты учим, математику. Я люблю в школе грамоту и оригами, меня учитель хвалит. Если бы не было школы, я бы занималась с мамой, папой математикой и грамотой.
Настя М., 8 гр.: В школу хочу, но не очень, там надо отвечать на вопросы, а иногда плохо думается, когда примеры с минусом. Но пойду. Когда вырасту, хочу выступать в цирке – быть летающей гимнасткой. Готовлюсь к школе, отвечаю в садике на вопросы, занимаюсь. В школе ничего не понравилось, когда ходила на собеседование. Если бы не надо было ходить в школу, стала бы заниматься спортом, танцами и рисованием, читать, писать.

Арина З., 8 гр.:  В школу хочу очень, чтобы получать всякие знания, больше всего про животных. Хочу стать либо доктором, либо искать кости динозавров. К школе готовлюсь – в подготовительную школу хожу, в садике занятия проводят. В школе нравится заниматься, особенно когда рассказывают про животных и разные страны и города. Если бы не было школы, стала бы дома на компьютере смотреть  про животных, только сначала надо выманить сестренку из-за компьютера, мы ее все умоляем! Потом бы в кукол поиграла. Стала бы заниматься – спрашивать у папы про разные города.

Оля М., 8 гр.: Очень-очень хочу в школу, чтобы научиться говорить на других языках – английском, французском. Хочу стать космонавтом, учителем по рисованию, смотрителем за животными, исследователем воды – я много, кем хочу стать. Готовлюсь к школе – помогаю сестре Тане с французским, в садике всему учат: читаем, пишем буквы, математикой занимаемся. В школе понравилась столовая. Если бы не было школы, стала бы сама уроки делать, а потом отдыхала.

Надя В., 8 гр.: Не хочу в школу – мне в садике хорошо, можно играть, а там только по часам сидеть! Не пойду, останусь в садике. Готовлюсь, школьные материалы приготавливаю – рюкзак с гномом из «Белоснежки». В школе все понравилось наверняка. Вместо школы стала бы играть с планшетом, погуляла бы, поела бы мороженое, яйца с сюрпризами, почитала журнал, если бы желание было.

Дима О., 8 гр.:  Да, очень хочу в школу – учиться конструировать, шить что-нибудь. Я уже нитку вдеть могу, готовлюсь, в подготовительной школе учусь. Работать хочу,  может, в полиции, может, пожарным, может, шахтером или археологом. В школе понравилось все! Дома стал бы телевизор смотреть, поиграл бы в игрушки, их у меня дома – завал, поиграл бы в планшет, буквы бы писал, читал. Читать – это обязательно! Я уже одну книгу сказок прочитал, любимую – «Сестрица Аленушка и братец Иванушка».
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Ваня З, 8 гр.: Даже не знаю. Не очень хочется, но пойду, чтобы учиться, умножать. А вдруг друзей не будет? У меня много вариантов, где работать – стоматологом, дворником (у меня это очень хорошо получается, особенно сгребать листья). Готовлюсь, английским занимаюсь каждый вторник и четверг в Интерлэнд, правописанием занимаюсь, читаю сам «Мышку-норушку». Только я очень напрягаюсь, когда читаю. В школе понравился учитель – хорошо объясняет. Без школы стал бы играть в планшет, лежал бы на диване, смотрел бы мультики, погулял бы, стал бы учиться, папа бы помог – я бы его попросил.

Вероника К., 8 гр.: В школу не хочется, там много уроков, целый день за партой. Стала бы дома сидеть. Мне нравятся полицейские, как они город спасают от бандитов. Хожу в "Растишку", не нравится по цифрам заниматься. А читать и писать нравится. В садике с Татьяной Андреевной буквы учим, а с Людмилой Александровной - цифры. Вместо школы стала бы балетом заниматься, у меня двоюродная сестра Лиза дома балетом занимается. Стала бы читать, писать.

Никита Я., 8 гр.: В школу невыносимо хочу, надоело в садике спать, хочу узнать все о космосе и 5 умножить на корень в квадрате. Не поверите, готовлюсь, в подготовительную школу хожу "Почемучка" Хоть бы меня в кадетскую школу не взяли! В садике математикой  занимаемся и грамотой - нравится.  Без школы придумал бы себе занятия нормальные: сидеть в планшете, алфавит стал бы изучать.

Саша П., 8 гр.: Не хочу, но пойду, мама так говорит, там уроки делать, а я не хочу. Хочу в телефоне посидеть, полежать. Мне хочется в театральную студию "Компот" ходить, я там "варюсь" - там съемки и покажут на всю Россию. Готовлюсь, в подготовительную школу "Растишка" хожу, в школе понравятся опыты, химика (химия). Вместо школы погулял бы, в гости сходил, школьные дела не стал бы делать, только почитал про домовенка Кузю - понравилось, а сначала хотел книгу о стенку бросить!

Рома Л., 8 гр.: Хочу в школу очень, чтобы быть умным. Хочу работать в салоне "Ниссан", продавать самые современные машины, рассказывать, как они работают. Готовлюсь, учимся в садике, и хожу на китайский (1 раз - там скучно). В школе понравились сосиски в тесте, сок и физкультура. Вместо школы смотрел бы "Лего-ниндзяго", "Звездные войны", "Барбоскины", съел конфетку, попил водичку... Ну и стал бы заниматься в тетрадках, стал читать.

Варя П., 8 гр.: Очень хочу в школу и хочу поскорей мамой стать, на работу ходить. Я хочу стать воспитателем, воспитывать всех плохих детей. Я бы хотела работать как вы. Готовлюсь, в подготовительную школу хожу, делаю домашние задания. В школе понравится перемена - бегать в туалет, кушать, играть. Вместо школы бы стала делать домашние задания, мама бы задавала.

Андрей О., 8 гр.: Хочу очень, чтобы быть умным, физику знать, хочу стать хоккеистом, вратарем. Готовлюсь к школе - к преподавателю хожу, читаю, пишу. В садике математику учим и грамоту. Если бы не было школы, я бы дома стал заниматься, так же как в школе - читал, писал. Я много книг прочитал.
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Юля П., 8 гр.: Хочу, если там будет мало уроков, а если много - то не хочу. Хочу стать кассиром, пробивать чеки - денег будет много! Или в пекарне пирожки продавать с яблоком, клубникой. Готовлюсь к школе. В садике занятия разные, я уже умею прописными буквами писать. Раньше ходила рисовать и петь, а теперь не хожу - поздно очень. Стала бы вместо школы в планшет играть, телевизор смотреть, а школьные дела не стала бы - я и так все умею!

Дима Б.,8 гр.: Нет, в школу не хочу, там надо долго сидеть. Пойду просто учиться из бумажек что-то делать. Хочу стать следопытом, всякие следы изучать. Готовлюсь, уроки делаю, в садике на всякие занятия хожу. Вместо школы стал бы дома сидеть, в приставку играть, потом пить чай и спать.

Алена К., 8 гр.: В школу хочу очень, просто пирожки нравятся. Хочу стать продавцом в магазине игрушек. Готовлюсь к школе: буквы учу у бабушки, в садике буквы учим и математику. В школе понравился спортзал. Без школы бы стала с мамой английский язык учить и математику.

Саша С., 8 гр.: Не знаю, хочу, наверное. Мне в садике уже скучно, школа больше нравится. Я еще не придумал, кем стать, когда подрасту - решу. Готовлюсь, деньги коплю и на них рюкзаки покупаю, мама сандалии ищет. В садике примеры решаем и буквы пишем. Я во Дворец пионеров хожу на дзюдо. Стал бы вместо школы домашние задания делать, которые во Дворце пионеров дают, почитал бы, а потом мама в планшет разрешит поиграть.

Кирилл А., 8 гр.: Хочу очень. Буду с братом Данилом на переменах встречаться. Готовлюсь, с учительницей занимаюсь, читаем, графические диктанты пишем. В садике занятия разные. Хочу стать хоккеистом. В школе понравились перемены. Если бы не надо было ходить в школу - гулял бы, конструктором занимался, а школьными делами не стал!

Костя Н., 3 гр.: В школу очень хочу, чтобы научиться умножать многие числа. Когда вырасту, хочу стать ремонтником, как папа, холодильники в садиках ремонтировать. Готовлюсь к школе, дома математику до 25 страницы сделал. В садике учат выговаривать и писать буквы. Все равно ходил бы в школу, даже если и не надо было. Стал бы сам уроки делать, то, что в последний день задавали, и математику.

Арсений Б., 8 гр.: В школу хочу, чтобы всему научиться, считать до миллиона. Я хочу стать дальнобойщиком. Готовлюсь к школе, книги всякие читаю про эксперименты, у меня есть мебель для них. В садике математике учат, а читать я уже умею. Если бы не было школы, сам бы учился, читал книжки.

Денис Б.,4 гр.: Не очень хочется в школу, там по 3 урока – хватит! Спартанцем хочу стать – мечом колоть. А кем еще – не придумал. Готовлюсь к школе, хожу в бассейн, на учебу поблизости к дому, занимаемся по два урока. Вчера лепил снеговика. Если бы не надо было ходить в школу, поиграл бы в планшет, телефон, посмотрел бы телевизор, а потом стал делать уроки.
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Владик К., 4 гр.:  Хочу очень. Математику хочу решать. Буду космонавтом или строителем на тракторе. Готовлюсь к школе, математику решаю, пишу, я еще не совсем алфавит знаю. Вместо школы стал бы на планшете, на телефоне играть, смотреть мультики, цифры и буквы писал бы.

Саша В., 4 гр.: Очень хочу в школу, я хочу все знать, а еще меня мама там в «Робототехнику» запишет. Я хочу стать изобретателем, всё изобретать. Сделаю такой аппарат, который сам будет детей воспитывать – как телевизор с руками. Готовлюсь к школе, читаю, играю в игры планшетные. В садике занимаемся и глаза лечим, чтобы в школе не смеялись на нас. Я бы вместо школы сам задачки делал, придумывал бы задания разные, и мама бы задавала.

Юля Д., 3 гр.: Хочу очень, чтобы умной становиться. Когда вырасту, хочу стать медсестрой очень сильно и научиться водить машину. Готовлюсь, в садике буквы узнаем, дома в планшет играю. В школе еще не была. А вместо нее стала бы  играть в планшет послала бы маме  на телефон смайлик.
Гоша О., 3 гр.: Да, очень хочу, чтобы новые знания получать, высшую математику знать. Я уже умножать умею. Хочу стать военным, с автоматом воевать. Готовлюсь - читаю, пишу, хожу в 87 школу - не нравится, уроки по полчаса, а я хочу в компьютере посидеть подольше, понравилась информатика. Вместо школы стал бы дома заниматься, как в школе уроки делал.

Никита О., 3 гр.: Очень хочу, чтобы много всего знать, чтобы примеры разные делать, а читать я уже умею. Хочу стать изобретателем, машину-стиралку изобрести, чтобы сама в себя  белье положила. И ящик с кнопками, нажать на кнопку - будет малиновый морс. У меня есть специальный ящик с ненужными вещами - я и буду делать! Готовлюсь к школе. У меня уже пенал есть. Учусь побольше, в садике буквы учат хорошо выговаривать. У меня целых три логопеда: садичный и двое других. Постоянно раскрашиваю, хожу в школу искусств. Если бы не было школы, ходил бы каждый день к Ольге Ивановне, делал бы дома сложные примеры и еще что-нибудь.

Толя К., 3 гр.: Хочу, но не очень, Остался бы в детском садике с удовольствием, но пойду учиться. Хочу стать боксером, я уже знаю правила бокса, я смотрел "Бой с тенью". К школе готовят в садике - математикой, грамматикой занимаемся. Читаю дома. Букварь, уже закончил, а теперь читаю "Незнайку". Был в подготовительной школе, понравился спортзал. Без школы стал бы дома учиться, мама была  учительницей, - она бы научила.

Ваня К., 3 гр.: Не очень хочется, надо будет самому подниматься на 2-ой этаж. А если я запутаюсь? Хочу стать капитаном на корабле, не на военном. Мне катер подарили, его надо собрать из деталей. Готовлюсь, учу гласные и согласные буквы дома и в садике, еще в садике примеры решаем. В школе понравилось рисовать в классе. Но жаль, что кроссовки мне уже жмут. Вместо школы стал бы заниматься примерами, почитал бы.
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Вася Л., 3 гр.: Да средне, там долго сидеть будем, не двигаясь с места практически, но будет зато футбол. Я хочу стать баскетболистом, хоккеистом, футболистом. Играю с братом Ярославом в баскетбол и хожу на дзюдо. Готовлюсь к школе: занимаюсь, рисую, хожу в "Лесенку". В садике математику учим, рисуем, занимаемся. В школе понравился спортзал. Без школы стал бы рисовать, в баскетбол играть, читать, а писать я не люблю.

Дима М, 3 гр.: Да, очень хочу, чтобы потом работать архитектором и хоккеистом, быть вратарем, как папа. Готовлюсь - хожу на окружающий мир, занимаюсь хорошо, уже умею красивую букву "А" писать. В садике задания делаю. Я бы сразу в школу пошел. Делал бы задания, сам себе нашел в шкафу и коробке, и мама бы задавала.

Ксюша С., 3 гр.: Хочу очень, чтобы учиться всему, читать. Певицей хочу стать, я уже стала – хожу заниматься туда, где у Валентины Николаевны Егор учится. Готовлюсь к школе: хожу в подготовительную школу, в садике учим буквы и занятия разные. В школе занятия тоже понравились. Вместо школы стала бы рисовать, Лего пособирала бы.

Вика А., 3 гр.: Хочу не очень, там долго писать. Хочу работать парикмахером, тетенькам прически делать. Готовлюсь к школе, хожу к учителю Светлане Леонидовне, пишу с ней в тетради. В садике в тетради занимаемся. В школе подготовки пишу буковки. Это понравилось. Если бы не было  школы, стала бы учить буквы, писать, обводить по контуру.

Юра И., 3 гр.: Хочу не очень, там много заданий, я не успеваю. Хочу стать хоккеистом «Локомотива». К школе готовлюсь, занимаюсь в группе грамотой. В школе понравились загадки. Без школы стал бы играть в игрушки, в «Ходилку», стал бы читать учиться.

Лера С., 3 гр.: Не знаю, мне тетя сказала, что я еще останусь в садике, я занимаюсь с ней. А я хочу в школу, чтобы много знать. Я хочу, когда вырасту, красить людям ногти. К школе готовлюсь, хожу в центр города на подготовку, у нас там технология. В садике занимаемся математикой, прописями. В школе все понравилось. Без школы стала бы дома писать, буквы учить, читать.

Никита К., 3 гр.: В школу хочу очень, потому что там пишут и книжки читают. Хочу быть доктором, больным уколы делать и на автокране работать. Готовлюсь к школе: учусь буквы писать. Без школы стал бы читать и писать.

Лера А., 3 гр.: Очень хочу в школу, чтобы подружиться с учителем и ребятами. Хочу стать парикмахером, чтобы все были красивыми. В школе понравилось рисовать, Если бы не надо было ходить в школу, стала бы рисовать, а школьные дела  делать не стала бы.

Миша И., 3 гр.: Хочу очень, там интересные вещи, в школьной библиотеке игрушки есть. Учеба интересная. Хочу стать пилотом военным – на вертолете летать. (Больше не захотел отвечать).

Кирилл К., 3 гр.: В школу не хочу, дома хочу сидеть. Когда буду взрослым, хочу стать парикмахером и хирургом. К школе готовлюсь: в садике математикой занимаюсь. Вместо школы стал бы гулять, поиграл бы, мультики посмотрел бы.
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Алеша Г., 3 гр.: В школу хочу очень, чтобы учиться футболу, хоккею. Хочу стать вратарем. Готовлюсь к школе, мне тетради покупают, бабушка дарит всякие прописи, она была учительницей. В школе понравились карандаши и шахматы, я их очень люблю. Если бы не надо было ходить в школу, стал бы ходить по магазинам, искать форму для хоккея. Стал бы читать, мне нравится, когда план объясняют.

Павлик Ш., 3 гр.: Да не очень, я не знаю, и мама не знает. Пойду, чтобы учиться опытам. К школе готовлюсь, дома буковки учу с мамой. В садике математикой занимаемся и со Светланой Романовной буквы учим, В школе был, понравилось окошко у входа. Без школы, стал бы буковками и циферками заниматься, опыты делать.

Тимофей Г., 3 гр.: Очень хочу. Из школы буду приходить не вечером, а днем, уроки не так долго учить. В школе можно научиться чему-нибудь полезному. Хочу работать фермером, делать творог, а мама будет продавать. Папа будет коров кормить. Готовлюсь к школе – в прописях пишу, в садике  занимаемся подготовкой. В школе занятия понравились. А если бы не надо было в школу ходить, поехал бы на дачу или на море, телевизор смотрел. Может, почитал бы, а занятия не стал бы делать.

Вася С., 8 гр.: Да, очень хочу, там будут уроки, плюс, минус, умножение – мне нравится математика. Миллионером хочу стать или как папа, спрашивать у кого какие проблемы. К школе готовлюсь, дома решаю сам задачки по математике. В садике примеры решаем, читать учимся. Я был у брата в школе. А без школы стал бы рисовать, в телефон поиграл бы, математикой позанимался бы, буквы поучил бы, почитал бы, стал бы с Сашей П. переписываться.
РАЗУЧИТЕ С ДЕТЬМИ
ОСЕНИ ПРИМЕТЫ

Тонкая берёзка
В золото одета.
Вот и появилась 
Осени примета.

Птицы улетают 
В край тепла и света,
Вот вам и другая
Осени примета.

Сеет капли дождик
Целый день с рассвета.
Этот дождик тоже
Осени примета.

Горд мальчишка, счастлив:
Ведь на нём надета
Школьная рубашка,
Купленная летом.

Девочка с портфелем.
Каждый знает: это –
Осени идущей
Верная примета.

Л. Преображенская

ПЕРВОКЛАССНЫЕ ШУТКИ

Первоклассник приходит из школы 1 сентября и говорит:

- Все, в школу больше не пойду.

Родители:

- А почему?

- Писать я не умею! Читать я не умею! Так там еще и разговаривать не дают!

На собрании родителей первоклассников папу Вовы Сидорова спросили, кем он работает и что может сделать для школы. Папа ответил - прокурором... Оказалось, что школа, вообще ни в чем не нуждается. 
Мама первоклассницы: "Собрали дочку в школу, а по деньгам как будто замуж выдали!"

Идёт первоклассник первый раз в школу мимо детского сада.
За забором на веранде играют дошколята.
Подошёл к ним, посмотрел, вздохнул: «С удовольствием бы присоединился, но образование не позволяет».
Первоклассник: "Пап, а зачем учителям 1 сентября цветы дарят?
Отец: "Чтобы они думали, что у них праздник.

Первоклассник, возвратившись 1 сентября из школы: "Что же вы не предупредили, что эта бодяга на 11 лет?"
Учитель: «Те, кто будет учиться на 4 и 5, попадут в рай, а те, кто на 2 и 3 - в ад».

Голос с задней парты: «А живыми окончить школу шансы есть?»
О, эти удивительные родительские собрания: вход - бесплатный, выход - от 1 до 3 тысяч!
Объявление в детском саду: "Уважаемые родители! Следите за своим поведением! После выходных за завтраком все дети чокаются!"
У ребенка в школе очередное родительское собрание. Сказали, взять паспорт. Кредит, наверное, сразу оформлять будем...

Первое сентября, первый класс. Учительница говорит: "Дети вы пришли в школу. Здесь нужно сидеть тихо, а если что-то хотите спросить, поднимите руку"
Вовочка тянет руку.

- Ты что-то хочешь спросить, Вовочка?

- Нет, просто проверяю, как работает система.
Первого сентября тысячи школ гостеприимно распахнут... кошельки родителей!
Первоклассник пришел домой грустный. Мать спросила:
- Что, опять получил двойку?
- Ага, - тяжело вздохнул школьник, - скорей бы на пенсию.
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