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Детки в садике живут,
Здесь играют и поют,
Здесь друзей себе находят,
На прогулку с ними ходят.

Вместе спорят и мечтают,
Незаметно подрастают.
Детский сад — второй ваш дом,
Как тепло, уютно в нем.

Вы его любите, дети,
Самый добрый дом на свете!                       Г. Шалаева
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РЕБЕНОК В ДЕТСКОМ САДУ
Дошкольный возраст – важнейший этап в развитии личности. Этот период начальной социализации ребенка, приобщение его к миру культуры, общечеловеческим ценностям, время установления начальных отношений с разными сферами бытия.

Основной целью образования является развитие личности индивида, т.е. развитие способности стать субъектом собственной жизни в мире, самостоятельно преобразовывать свою жизнь, т.е. быть хозяином своей судьбы, распоряжаться ею;  развивать самостоятельность, инициативность и творчество, без которых развитие личности невозможно.

Поэтому задача воспитания – создать каждому дошкольнику все условия для наиболее полной реализации всех его возможностей. Для решения этой задачи необходимо так организовать образовательный процесс, чтобы он лежал в русле Педагогики развития. Отношения между субъектами образовательного процесса должны представлять собой детско-взрослое сообщество.

Детско-взрослое сообщество – это такое совместное бытие взрослых и детей, для которого характерно их содействие друг другу, сотворчество, сопереживание, где учитываются интересы, склонности, особенности каждого, его желания, права и обязанности.

Накопление ребенком под руководством умных взрослых ценного опыта познания, деятельности, творчества, постижения им своих возможностей, самопознания – вот путь, который способствует раскрытию неповторимого возрастного потенциала дошкольника. Успешность его развития и степень благополучия во многом зависит от взрослых, которые его окружают. Воспитатель – ключевая фигура, способная оказать весьма существенное влияние на формирование личности ребенка. 

Детство чуть ли не единственный отрезок человеческой жизни, где творчество становится универсальным и естественным способом существования человечества. Именно это дало повод считать ребенка олицетворением общечеловеческого, а то и божественного творческого начала, на которое следует равняться взрослому творцу.

Творчеству дошкольников свойственно неразрывное единство воображения и мышления, его отличает яркий и эмоциональный характер, подчас преобладающий над рациональными моментами. Элемент творчества в качестве ведущего содержит все основные виды деятельности ребенка – игровая, художественно-эстетическая, конструктивная и другие. Поэтому разумно организованное обучение, воспитание нужно начинать не с передачи готовых знаний, умений и навыков, а с создания условий происхождения человеческих способностей, т.е. с постановки тех проблемных задач, в процессе решения которых формируются эти способности.

В психологии установлено, что художественно-эстетическая деятельность зарождается на пересечении различных линий психического развития. Одна из них – линия речевого развития. А за линией речевого развития отчетливо прослеживается другая – исходная, базовая, генетическая линия – линия двигательного развития ребенка. Учитывая все сказанное  выше, можно сделать вывод: творчество оказывает огромное влияние на целостное развитие ребенка-дошкольника.
Галина Васильевна Немова, по материалам Интернет ресурсов
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КОНСУЛЬТАЦИЯ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ
АДАПТАЦИЯ ДЕТЕЙ ЯСЕЛЬНОЙ ГРУППЫ.

Адаптация в детском саду — непростое время для каждого ребенка. Это не только процесс привыкания к новой обстановке, к новому режиму дня, к новым отношениям, но и выработка новых умений и навыков. Ведут себя дети в этот период по-разному: одни безутешно плачут, другие отказываются общаться с детьми и воспитателем и даже целый день ничего не кушают, третьи реагируют достаточно спокойно. Период адаптации может длится от одной-двух недель до трех-четырех месяцев и зависит от многих причин. 
Вы можете несколько облегчить этот процесс, помочь малышу быстрее привыкнуть к тому, что теперь он будет ходить в садик и оставаться там с другими детками и воспитателями, а мама вернется за ним вечером. 
ОБЩИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ РОДИТЕЛЯМ В ПЕРИОД АДАПТАЦИИ:

Создайте спокойный, бесконфликтный климат в семье.

Уменьшайте нагрузку на нервную систему ребенка. На время прекратите походы в цирк, в театр, в гости. Сократите просмотр телевизионных передач.

Соблюдайте самое важное правило: спокойная мама — спокойный ребенок. Если мама оттягивает момент расставания, она дает повод малышу для страха и волнений. Настройте себя на расставание заранее. Переоденьте ребенка, поцелуйте, пообещайте, что обязательно заберете его из детского сада и быстро уйдите— вот правильный алгоритм действий в первые дни.

Если ребенок очень тяжело переживает разлуку с матерью, то желательно, чтобы первые несколько недель ребенка отводил отец, бабушка или дедушка. Не оставляйте его в дошкольном коллективе на целый день, как можно раньше забирайте домой.

  Каждый раз после прихода из детского сада необходимо спрашивать ребенка о том, как прошел день, какие он получил впечатления. Обязательно нужно акцентировать внимание сына или дочери на положительных моментах, таким образом вы сможете сформировать у них позитивное отношение к дошкольному учреждению.  

Желательно укладывать ребенка спать пораньше. Можно с вечера условиться, какие игрушки он возьмет с собой в детский сад, вместе решить, какую одежду он наденет утром.

 В выходные следует придерживаться режима дня, принятого в ДОУ, повторять все виды деятельности, которым малыш уже обучился.

 Поддерживайте отношения с воспитателем и другими родителями. Интересуйтесь, с кем ваш малыш дружит, приветствуйте и поощряйте дружбу сына или дочери, Участвуйте в жизни малыша, радуйтесь его успехам и творчеству. Это хороший фундамент прочных детско-родительских взаимоотношений.

 Конфликтные ситуации, недоразумения с воспитателями решайте без агрессии и не в присутствии ребенка. Не критикуйте детский сад, не возмущайтесь недостатками работы дошкольного учреждения при ребенке.
Не отчаивайтесь, если сразу не все получается так гладко, как хотелось бы. Главное не торопиться. Очень скоро Ваш малыш привыкнет к садику, и будет ходить в него с удовольствием.
Елена Александровна Корнеева, воспитатель гр. № 5
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ВОПИТАНИЕ ПРИВЫЧЕК У РЕБЕНКА.

Особая трудность воспитания в том, что его ошибки, неправильности становятся заметны не сразу. Привычки возникают в детстве вместе с навыками и умениями.  Навыки приобретаются каждодневно (это автоматизация действия). Привычка - потребность выполнять данное действие так, как научили (тихо притворять дверь, здороваться, читать, убирать за собой игрушки, посуду и многое другое).

Навык прокладывает путь привычке, облегчает ее возникновение: ребенок, научившись играть, организует себе досуг и др.

Многие дурные привычки возникают в связи с неправильно закрепленными либо плохо усвоенным навыком (например, привычка неправильно держать карандаш, неправильно говорить).

Когда и в какой последовательности возникают новые привычки? Помните, что воспитание привычек нужно начинать как можно раньше. К 3 - 4 годам у ребенка возникаем множество стихийно сложившихся привычек, влияющих иногда и на здоровье ребенка (не ест, хотя голоден, так как привык к определенному вкусу пищи, не может уснуть, так как нарушены привычные условия засыпания и др.) Так незаметно для родителей образуется некоторый фундамент будущей личности ребенка.

Ребенок 3 - 4 лет должен сам раздеваться и иметь привычку аккуратно складывать свои вещи, ставить на место обувь. К 7 - 9 годам убирать за собой после еды и мыть посуду. К 10 - 13 годам овладеть видами физкультуры (утренняя зарядка, лыжи, коньки, плавание) и иметь устойчивую привычку заниматься спортом самостоятельно, без напоминания.

Привычки формируются тогда, когда впервые возникает новый вид деятельности ребенка, когда впервые у него появляются новые вещи, новые обязанности и т.д. Взрослые должны очень внимательно относиться ко всем тем действиям и обстоятельствам, которые возникают в жизни ребенка впервые. Не позаботятся родители вовремя заложить хорошую привычку - и вместо нее может возникнуть другая, часто вредная привычка.

Привычки воспитываются делами. Действие превращается в привычку, если результат приводит к удовольствию (одобрению, похвале. помощи, поддержке). Неудачи, неприятности мешают образованию привычки. Родители должны позаботиться о том, чтобы результат был хорошо заметен самим детям. 

Для выработки привычки особенно важны первые впечатления, связанные с выполнением или невыполнением действия. Ребенка нельзя принуждать к еде. Впоследствии это может привести к тому, что ребенок не сумеет отличить свои истинные желание от чьих-то посторонних (сложилась привычка подчиняться вопреки своим ощущениям). Позднее взрослые недоумевают: почему он курит? Ведь это так вредно! Почему она ни к чему не стремится? А потому, что детство - время бессознательных обобщений: отрицательное отношение к еде легко переходит в негативное отношение ко всему и всем.

Дома ребенку необходимы не игрушки, не мороженое, не "видики", а мама и папа, общение в чистом виде и событие! Учиться вместе с ребенком превращать "надо" в "хочется". Искореняя вредные привычки, надо определить ее причину и найти средство противодействия ей.

Любовь Сергеевна Вуколова, воспитатель гр. №7, 

по материалам Интернет-сайтов
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УГОЛОК В ГРУППЕ

ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ОПЫТ

В нашей группе оформлен уголок «С эколят пример берём и землю нашу бережём!».

Уголок состоит из стенда, календаря природы, зоны наблюдений и экспериментирования, картотеки дидактических игр, загадок, экологических сказок, опытов, комнатных растений, подборки книг для чтения и рассматривания.

На стенде изображена планета Земля в виде цветка, который охраняют и оберегают сказочные герои – Эколята: Шалун, Умница, Елочка и Тихоня. Наша земля богата полями, реками, морями, лесами, горами и это натолкнуло на мысль создать карманы-рубрики на карте земли, которые имеют своё название: «Гора Знаний», «Водопад  Добрых дел», «Река Экодат», «Поляна Эколят», «Море Фантазий», «Лес Экосказок».
• В рубрике «Гора Знаний» находится информация об интересных фактах природы, о том, что необходимо знать об исчезающих видах животных и растений земли, особенно Ярославской области.

• Рубрика  «Водопад  Добрых дел» отражает новости проведенных мероприятий природоохранной и экологической  направленности. Активное участие наша группа приняла в организационно-массовом мероприятии «Экологический десант». Целью которого было оказание помощи детскому саду-новостройке № 2 в озеленении территории, а также воспитание у детей ценностного отношения к собственному труду, труду других людей и его результатам. Дети нашей группы в течение года принимали активное участие в проекте  «Яркая экология» и участвовали в посадке деревьев на территории участка группы.

• «Река Экодат» - это рубрика  экологического календаря. По нему мы выделяем самые наиболее важные события каждого месяца и составляем план мероприятий соответствующих экологической дате.

• «Поляна Эколят» знакомит дошкольников с правилами поведения на природе, рассказывает о лекарственных растениях Ярославской области. Материал представлен стихами, играми (подвижными, дидактическими), развлечениями, викторинами, фотографиями детей «Мы и природа».

•В рубрике «Лес Экосказок» находятся экологические сказки, рассказы, помогающие детям в доступной форме узнавать о явлениях природы, о её взаимосвязи с  человеком. После прочтения сказки дети выполнят различные творческие задания.

• Уголок-лаборатория предназначен для проведения опытов и экспериментов, способствующих расширению и углублению знаний детей о природе. 
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Е.Евтушенко написал:
«Берегите эти земли, эти воды,
Даже малую былиночку любя.
Берегите всех зверей внутри природы,
Убивайте лишь зверей внутри себя!»
Светлана Романовна Осташова, воспитатель гр. № 3  
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ИНТЕРАКТИВНАЯ ДОСКА В ДОУ

ИКТ НА СЛУЖБЕ РАЗВИТИЯ РЕБЕНКА
Современные дети с рождения начинают получать информацию из различных электронных источников: телевизоров, DVD-магнитофонов, компьютеров, мобильных телефонов. И родители часто удивляются, откуда ребёнок знает на какую кнопку нажать для выполнения нужной операции, что обозначает тот или иной термин в программе, даже неигровой. 

В настоящее время компьютерные технологии стали активно применяться во всех сферах нашей жизни. Информационно-коммуникационные технологии (ИКТ) активно внедряются в образовательный процесс дошкольных образовательных организаций и является одним из приоритетов образования. Применение ИКТ в дошкольном образовании становится все более актуальным, так как позволяет средствами мультимедиа в наиболее доступной, привлекательной и игровой форме развивать различные психофизические функции детей, таких как зрительное и слуховое восприятие, внимание, память, словесно-логическое мышление, а также усилить творческую составляющую учебного процесса. Сегодня многие школы и детские сады оснащаются интерактивными досками, не исключение и наш сад. 

Интерактивная доска – это сенсорный экран, работающий как часть системы, в которую входят компьютер и проектор. В отличие от обычного экрана она работает как устройство ввода информации, поэтому с ее помощью можно играть в полезные логические игры или просто учиться с интересом. Поэтому это устройство актуально во всех возрастных группах детского сада. 

    Хотелось бы отметить несколько полезных моментов проведения занятий с применением интерактивной доски:

· Возможность проведения интегрированных занятий;

· Отправляться в виртуальные путешествия;

· Увеличить скорость усвоения и переработки информации воспитанниками;

· Самореализация педагога и возможность творчески подойти к подготовке занятий;

· Повышение эффективности обучения и воспитания детей с ОВЗ.

Первой реакцией детей на интерактивную доску был ярко выраженный интерес. Изменения элементов экрана при прикосновениях рук выглядят очень эффектно. Детям нравится «передвигать» пальцем предметы, строить из набора геометрических фигур различные постройки и схемы к играм, писать маркерами, стирать с доски. Наглядность электронных интерактивных досок позволяет сосредоточить и удерживать внимание воспитанников. Даже одного увиденного детьми изображения достаточно, чтобы началась дискуссия. Особенно это ценно для работы с непоседами.

 Игнорировать правила информационной эры мы не в праве, а можем только внедрять и использовать в воспитательном процессе как в ДОУ, так и дома.

В зависимости от вкусов и склонностей вашего малыша вы можете выбрать подходящие «развивашки», действие которых происходит в джунглях или на пиратском корабле, в замке с привидениями или на дне океана. Но главное условие, чтобы все эти занятия проходили при участии родителей, только в этом случае ребенок будет чувствовать тепло и заботу о себе. 

Анастасия Владимировна Сибирцева, воспитатель группы № 6

ПОСЛЕДНИЙ ГОД - ОН ТРУДНЫЙ САМЫЙ!

НАЧИНАЕМ ГОТОВИТЬСЯ К ШКОЛЕ

Большую часть детства (с 2 до 7 лет) ребенок проводит в детском саду, но наши дети пришли к нам на 6-ом году жизни. Для них в этом возрасте наступает ответственный период - подготовка к школьному обучению. Детей необходимо подготовить морально, физически, и интеллектуально.
Наша группа настроилась на получение новых знаний, умений. навыков. Год будет серьезным, интересным, наполненным разными викторинами, соревнованиями, развлечениями и праздниками.

В подготовительной группе детей целенаправленно развивают и готовят к школе. Ведущей потребностью дошкольников данного возраста является общение. Воспитание и обучение детей осуществляется через игры. Следовательно. игровая деятельность в этом возрасте является видом учебных мероприятий, которые осуществляются с целью развития у детей определенных навыков и дружеских отношений в коллективе. Дети нашей группы за предыдущий год сдружились, каждый нашел себе товарища по интересу. И хотя дети пришли к нам из разных дошкольных учреждений, мы каждое утро видим по их лицам, по их улыбкам, по светящимся глазам, по настроению, по желанию бежать в детский сад, что наш детский сад "Сказка" стал для них вторым домом. а мы, педагоги, прилагаем для этого все усилия.
Одной из главных задач в подготовительной группе является обучение детей родному языку, грамоте и развитию речи. На занятиях дошкольников учат вникать и понимать речь педагога, отражать в речи свои приобретенные знания, выделять признаки предметов, а также группировать из по общим признакам. Кроме того дети обучаются чтению, письму, счету, тренируют память, логику и внимание Стоит отметить важность данных занятий. поскольку дальнейшее развитие речевой культуры ребенка будет опираться на то, что было заложено в дошкольном возрасте.
Однако не стоит забывать, что процесс получения новых знаний ребенком, не может обойтись без активного участия родителей, ведь педагог не может скорректировать манеру поведения ребенка, не зная особенностей общения в семье. Поэтому работа с родителями в подготовительной группе - немаловажный фактор в эффективном воспитании ребенка. 

Хочется отметить активное участие в жизни нашей группы родителей, которые с радостью откликаются на все вопросы и просьбы педагогов, прислушиваются к рекомендациям логопеда и дефектолога.

Надеемся на дальнейшее сотрудничество и взаимопонимание.

Наталия Владимировна Лукашенко, воспитатель гр. № 4


ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ПРАЗДНИК

27 сентября наш коллектив дружно и тепло отметил День дошкольного работника. В программе были веселые шутки, забавные инсценировки, торжественные стихи и проникновенные песни. Благодаря неиссякаемой выдумки и творческим находкам музыкального руководителя Анастасии Викторовны Ковалевой, праздник удался на славу!
ПОЗДРАВЛЯЕМ!
В этот осенний день наши воспитанники тепло и сердечно поздравили своих бабушек и дедушек. Праздновать день пожилого человека в нашем саду стало доброй традицией. Дети готовят большой концерт, повара пекут плюшки, коллектив педагогов накрывают праздничные столы. 
В теплом кругу за чаепитием наши бабушки и дедушки молодеют душой, их улыбки становятся  наградой внучатам за радость встречи.

Теплый день осенний

Солнцем позолочен,

Радостной работой 

Ветер озабочен.

Кружит листопадом

Осени в усладу,

Седину ласкает

Старикам в награду.

В этот день октябрьский

По веленью века

Чествует природа

Пожилого человека!

Компьютерная верстка         Г.В. Немова

Рецензент                            Е.А. Горохова
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