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Милый сад, пора в дорогу…
Подросли твои «птенцы».
Завтра с этого порога
Разлетятся сорванцы.

Добрый детский сад, спасибо,
Много сделал ты для нас.
Очень жаль с тобой прощаться,
Но пора нам в первый класс.
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РОДИТЕЛЯМ БУДУЩИХ ПЕРВОКЛАССНИКОВ 

За последнее время в школе произошли серьезные преобразования, введены новые программы. Все более высокие требования предъявляются к детям, идущим в первый класс. Развитие в школе альтернативных методик позволяет обучать детей по более интенсивной программе.
Итак, Ваш ребенок скоро пойдет в школу. Перед Вами встает вопрос: готов ли он к этому? И какие требования предъявляет современная школа к знаниям дошкольника?
Современная специальная литература дает нам множество советов – как развивать речь ребенка, подготовить к обучению грамоте, счету, письму, как проверить, нет ли у него нарушений, мешающих обучению и т. д. Кажется уместным поговорить не столько об интеллектуальной, сколько о душевной, психологической готовности к школе, от которой зависят не только школьные успехи, но и самочувствие ребенка. 
Придя в школу, большую часть информации дети получают из бесед с учителем. Не умея слушать, ребенок будет испытывать определенные трудности. Поэтому родители должны обязательно читать ребенку книги, объяснять заинтересовавшие его явления природы и т. д. Делать это нужно не в назидательной форме, а в непринужденной обстановке: на прогулке, по дороге в магазин, детский сад, поликлинику. Разговаривая со своим малышом, спрашивайте у него, что он думает о том либо другом событии, поступке, как его понимает. Побуждайте его быть не пассивным слушателем, а собеседником.

К поступлению в школу у детей должны быть сформировано умение различать хорошие и плохие поступки, понимать, почему нужно поступать хорошо, каков мотив стоит за каждым поступком. Знать простейшие правила общения со сверстниками и взрослыми, основанные на уважении и доброжелательности.

Поведение взрослых должно быть ободряющим, чтобы ребенок понял, что дома понимают важность его новых обязанностей, ждут от него ответственности, старания, готовы ему помочь. И главное - в него верят.

           По материалам Интернет ресурсов
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ТЕРПЕНЬЯ ВАМ, РОДИТЕЛИ!
Уважаемые родители! Сегодня в детском саду - замечательный праздник – первый выпускной в жизни ваших детей.

Поздравляем вас с завершением одного из важных этапов жизни в вашей семье. Желаем вам успехов, здоровья, счастья, благополучия. Пусть все поставленные цели и мечты сбываются. Пусть у вас все получается. Больших вам побед и достижений.
С уважением, педагогический коллектив группы №2
Уважаемые родители наших выпускников!

Вот и подросли ваши дети. Пора идти в школу. Для них и для вас начинается новый жизненный этап, на котором будут трудности и радости, победы и огорчения. Мы поздравляем вас с началом прекрасной и удивительной школьной жизни ваших детей. Хотим пожелать вам мудрости и терпенья, умения с юмором преодолевать все препятствия и добиваться успеха. Надеемся, что время, проведенное вашими детьми в нашем детском саду, вы будете вспоминать с добрыми чувствами.

Пусть школьные годы станут для ребят и для вас счастливыми и плодотворными!

Желаем вам и вашим семьям здоровья, мира и благополучия!

С уважением педагогический коллектив группы № 4

ИНТЕРЕСНОЙ ШКОЛЬНОЙ ЖИЗНИ ВАМ, ВЫПУСКНИКИ!
Ребята! Сегодня очень важное событие для вас – выпускной в детском саду!

Поздравляем вас с праздником! Впереди вас ждет интересная жизнь – школьные годы. Пусть будут отличные успехи в учебе, хорошие учителя, легкие домашние задания, много новых открытий и полезных знаний. Пусть каждый день будет радовать интересными событиями. Растите здоровыми, умными и успешными. Счастливого пути!
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Прощаться нам с вами настала пора,

Желаем вам в будущем только успеха,

А также счастливого детства, добра,

Веселья, улыбок и звонкого смеха! 
Запомните все, чему мы вас учили,

Плохому не станет учить детский сад!

Надеемся, что в вас лишь добро мы вложили,

Пусть будет в сердечках у вас мир и лад!

Воспитатели гр. №2
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СПАСИБО, САДИК НАШ РОДНОЙ!

Родители выпускников  группы №2  "Смешарики" выражают искреннюю благодарность воспитателям Масалитиной Ирине Владимировне и Смирновой Ольге Вячеславовне, младшему воспитателю Громовой  Татьяне Александровне, учителю-логопеду Ильиной Марине Геннадьевне, учителю-дефектологу Масловой Анжеле Владимировне,  педагогу-психологу Муравьевой Татьяне Владимировне, инструктору по физкультуре Благородовой Евгении Владимировне, руководителю ИЗО студии Рощиной Надежде Дмитриевне, педагогу по конструированию Ипатовой Ирине Витальевне, тренеру по плаванию Никонорову Вячеславу Викторовичу,  музыкальному руководителю Ковалевой Анастасии Викторовне. 
Дорогие и любимые наши педагоги!  Вы с особым трепетом и теплотой относились к нашим детям, в эти важные для них дни взросления. Примите искреннее и сердечное спасибо за Ваше чуткое отношение к детям, заботу и внимание, индивидуальный подход к каждому  ребенку, а так же за доброту и теплоту Ваших улыбок. Вы учили наших детей дружить и уважать друг друга, шаг за шагом наши дети познавали окружающий мир, радость дружбы, творчества, самостоятельной деятельности, познавали свои первые личные возможности. Благодаря Вашему профессионализму и опыту, приобретенному за долгие годы работы с детьми, в нашей группе царила комфортная теплая обстановка, а это большая ценность. Вы проводили с детьми очень интересные занятия, стараясь увлечь их различными видами деятельности, и в совокупности обеспечивали каждому ребенку нужный личностный рост. Наши дети с радостью ходили в детский сад, потому, что им было с Вами легко и интересно. Спасибо Вам!!! 

Благодарим Вас за высокий профессионализм и творческий подход в работе, бережное и уважительное отношение к детям и их родителям! Благодаря Вашей богатой фантазии и одухотворенности, жизнь наших детей превращалось в увлекательное путешествие, где Вы – его лучший друг и надежный проводник! Спасибо за терпение и Ваш труд! Нам очень с Вами повезло!
Особенно хочется выделить работу заведующей нашим садом Овчаровой Галины Михайловны, под мудрым руководством которой и стали возможны такие яркие проявления неординарных талантов педагогов. Ведь каждому известно, что любой драгоценный камень прекрасен и сверкает по своему, но только лишь собранные в единую композицию они составляют уникальный ансамбль и настоящее произведение искусства. Также и работа руководителя требует внимательного и трепетного отношения к каждому сотруднику, при этом оставаясь достаточно строгим и требовательным к исполнению обязанностей. Именно таким руководителем и является, на наш взгляд, Галина Михайловна. Выражаем благодарность и говорим огромное спасибо Галине Михайловне, стараниями которой нам и нашим детям в саду было уютно и комфортно.
Родители группы № 2 "Смешарики"
Взрослым и детям из группы № 4 очень жалко расставаться с любимым Детским садом № 69 «Сказка». Когда наши дети пришли в этот детский сад их встретили сказочные воспитатели, чудесные педагоги, волшебные занятия, необыкновенные утренники, увлекательные конкурсы, спортивные мероприятия, богатырское здоровье, завораживающие и неповторимые дни! Каждый день был весёлым и познавательным, как добрая сказка! Моя дочка говорит: «Мама, наш садик самый лучший на свете!» - и я уверена, что все дети дружно скажут также! Девиз группы № 4: В нашей группе "Буратино" Все мы лучшие друзья! Помогаем мы друг другу, Группа наша – как семья! Именно здесь наши дети научились дружить, появились первые верные друзья! Ежедневно на занятиях получали новые знания и навыки, научились рисовать, лепить, конструировать, делать аппликации и открытки, плавать и нырять, кататься на лыжах, заниматься спортом, рисовать картины песком, играть в игры, петь и танцевать, правильно и четко произносить звуки, уверенно рассказывать стихи, с легкостью овладели актерским мастерством. Уверенно можно сказать – к школе готовы!!! Наши дети научились читать, писать, считать, полюбили графические диктанты, а еще познакомились и подружились с настоящей детской библиотекой. Родители вместе с детьми участвовали в творческих конкурсах и разных интересных мероприятиях. Наши детки научились многому и все это благодаря нашим замечательным воспитателям и педагогам! Вы стали первыми учителями наших детей, научили их дружить, уважать друг друга, делиться и мириться друг с другом! От имени родителей и детей нашей группы мы говорим огромное спасибо всему педагогическому и медицинскому коллективу детского сада № 69 и всем его сотрудникам, которые ежедневно окружали вниманием и заботой наших детей, а особенно, нашим любимым и самым-самым лучшим воспитателям: Наталье Викторовне Гусаковской, Наталье Владимировне Лукашенко, учителю-дефектологу Наталье Владимировне Ермолаевой, учителю-логопеду Юлии Анатольевне Гусевой, младшему воспитателю Надежде Александровне Спеховой. Огромная благодарность заведующему Галине Михайловне Овчаровой за организацию работы в детском саду, за добрую атмосферу и чуткое руководство, за «Сказку», которую Ваш коллектив ежедневно дарит детям! Как здорово, что чудесный период детства наших детей навсегда останется в их памяти вместе с воспоминаниями о любимом садике «Сказка»!

От лица всех родителей О.Н.Николаева, группа №  4


В ШКОЛУ МЫ ИДЕМ ВЗРОСЛЕТЬ

На вопросы Анжелы Владимировны Масловой о школе дети рассказали о своих мыслях и чувствах.
Ваня Т., 4 гр.: В школу хочу. Там уроки, будем учиться. Хочу получать «5». Я пойду в школу № 58. Уже познакомился с учительницей, она мне понравилась. С детским садом тоже не хочется расставаться: здесь мы играем, гуляем, Здесь мои друзья: Семен, Кирилл, Тема, Тельман.

Наташа Л., 4 гр.: В школу очень хочу. Я пойду в школу № 90. Я, правда, туда еще не ходила, но хочу многому научиться. Думаю, в школе интересные уроки. Хочу, чтобы моя учительница была милая и добрая. В детский сад еще бы походила, не хочется с Альбертой и Соней расставаться.

Альберта Ш., 4 гр.: Очень хочу в школу. Но боюсь, что буду «2» получать, но не за знания, а за поведение. Я пойду в класс, где только девочки. А еще я учусь в английской школе. На следующей неделе у меня контрольные. И если я удачно напишу, мама купит мне подарок. Хотелось бы еще в детском саду остаться, здесь моя подружка – Наташа. Мне очень нравятся занятия – музыка и ИЗО. А еще мне нравятся в детском саду котлеты и хлеб с маслом. Всегда прошу добавки. В саду мне очень нравится. Я даже читаю стих на выпускном, что буду навещать детский сад и воспитателей.

Матвей Б., 4 гр.: В школу хочу, там нет тихого часа. Я люблю учиться. А еще со мной в классе будет мой друг Макар. Хочу учиться на «5», я хочу узнать много нового. В детском саду хорошо. Мне нравилась физкультура, обед и еще я люблю гулять. Жалко расставаться с друзьями.

Тая Т., 4 гр.: В школу хочу, я пойду в школу № 56. Там будут новые друзья, интересные уроки. Буду учиться на «5». С детским садом жалко расставаться, здесь мне нравились физкультура, ИЗО, музыка. В детском саду мы гуляли, играли, а в школе будем только учиться.

Кирилл Б., 2 гр.: Я пойду в школу № 87, Хочу туда очень, там буду взрослеть, больше знать, появятся новые друзья. В эту школу мой брат ходит и друг с футбола. Они будут присматривать за мной. С детским садом жалко расставаться, здесь мои друзья - Влад, Максим. А вот со Славой мы будем встречаться, он тоже в 87 школу идет.

Даша Р., 2 гр.: В школу очень хочу. Пойду в школу № 10. Учиться буду только на «5». Я уже с учительницей познакомилась, ее зовут  Елена Петровна. Она с нами уже 4 занятия провела. Нам показали класс, где будем учиться, он большой. Но с детским садом очень жалко расставаться. В школе ведь – только уроки, только учиться. А в детском саду мы и занимались, и играли, и гуляли, праздники отмечали. А теперь мы выросли и идем в школу.

Егор Г., 2 гр.: Не очень хочу в школу. Переживаю, думаю, буду плохо учиться. В школу ходил, мне учительница понравилась, понравился класс, он большой, много детей. Хочу со всеми ребятами подружиться. Я бы еще в детский сад походил. Мне здесь хорошо, тут мы играем, занимаемся, оценок нет. А в школе сложно: уроки, задания разные.
Эвелина В., 2 гр.: В школу хочу, там можно много нового узнать. Я пойду в школу, где мой брат и сестра учатся. Я там уже была, с учительницей познакомилась. Она добрая. Думаю, в 1-ом классе мне будет легко учиться, а вот в 10-ом – тяжело. В детском саду хорошо, жалко с ним расставаться. Здесь мы играли, гуляли, участвовали в праздниках. А в школе так не будет, там – учеба. 

Компьютерная верстка         Г.В. Немова

Рецензент                            Г.М. Овчарова
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