Основные принципы мудрого родителя

·   Ребенок – уникальная личность с самого рождения. Он для   меня собеседник, а не просто существо, которое нужно кормить и одевать.
· Природа одарила ребенка многими талантами. Но то, что не используется – со временем пропадает. Если я не поддержу его врожденные способности, они не разовьются в полную силу. Поэтому моя задача – увидеть их и помочь развить ребенку все самое лучшее, что в нем есть.
· Я воспитываю позитивное отношение ребенка к окружающему миру собственным примером. Общаясь с ним, я обязательно учитываю его главные потребности: потребность в безопасности и доверии к людям; потребность в новых впечатлениях, стремление к познанию; потребность в общении с людьми, стремлении любить и быть любимым.
· Я с самых первых дней буду поддерживать активную познавательную позицию у ребенка – позицию исследователя. Я хочу научить малыша самостоятельно добывать информацию, принимать решения и действовать.
· Я пытаюсь увидеть мир глазами ребенка. Я не занимаю позицию всезнающего учителя, а нахожусь со своим ребенком во взаимообучающем диалоге: мы учимся, действуя вместе.
· Я стремлюсь сделать занятия увлекательными и всегда ориентируюсь на ребенка, по его настроению определяя, на какой стадии решения проблемы он находится.
· Ребенок учится не на словах, а на опыте своих ощущений. Моя задача – обеспечить малыша новыми ощущениями, создать такую развивающую среду, в которой он получит много новых впечатлений и возможностей.
