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                                           Введение
Всё начинается с детства. Именно в раннем детстве закладываются истоки успеха или неуспеха человека, его здоровья или нездоровья. Многие причины как позитивного, так и негативного характера в судьбе взрослого человека находятся в раннем периоде его развития.
Состояние физического развития детей – один из важнейших обобщающих параметров здоровья, индикатор социального благополучия общества. На современном этапе ситуация в обществе такова, что практически ни один ребёнок не рождается абсолютно здоровым. В подавляющем большинстве дети, начиная с раннего возраста, уже страдают дефицитом движений и незакалённостью. Особенно актуальна эта проблема для детей раннего возраста. Основоположник педиатрии, профессор Сперанский Г.Н., доказал, что основа здоровья ребёнка закладывается именно в раннем детстве.
Из-за неправильного физического воспитания у детей уменьшается естественная потребность в движении, снижается двигательная активность вообще. Она неукоснительно ведёт к уменьшению потока раздражений, возникающих во время движений ребёнка в воспринимающих нервных приборах кожи, мышц, суставов, в зрительных и слуховых анализаторах и идущих к коре большого мозга. В результате развиваются расстройства центральной нервной системы и внутренних органов: понижается эмоциональный тонус детей, ослабляется нервно-мышечный аппарат, ухудшаются показатели сердечно-сосудистой и дыхательной систем. Формируются и усугубляются имевшиеся ранее нарушения осанки. Выход из этого может быть только один: своевременное применение физиологически обоснованных физических нагрузок.
Двигательная деятельность является одним из важнейших условий физического и психического развития ребёнка. Разнообразные движения, такие как ходьба, ползание, бросание, бег, прыжки, составляющие содержание двигательной деятельности детей, по мнению специалистов, являются биологической потребностью ребёнка. Без удовлетворения этой потребности ребёнок не может правильно развиваться и расти здоровым. 

Это актуальное направление развития и образования детей нашло отражение в современных нормативно-правовых документах:
- Законе об образовании – статья 41 «Охрана здоровья обучающихся»,
- Федеральном государственном образовательном стандарте дошкольного образования - образовательная область «Физическое развитие» является одной из пяти структурных единиц содержания образовательной программы ДОО,
- Письмах Министерства образования науки России, разъясняющих порядок организации образовательной деятельности в ДОО.

Цель обобщения опыта: разработать методические рекомендации по организации оптимального двигательного режима в физическом развитии детей третьего года жизни.
Задачи:
1. На основе теоретических исследований подготовить описание различных состояний двигательной сферы дошкольников.

2. Обозначить особенности физического развития детей 2-3 лет, которые необходимо учитывать при организации совместной партнёрской деятельности.

3. Выделить наиболее эффективные приёмы и методы, обеспечивающие высокую результативность физического развития детей 3-го года жизни.

4. Представить систему работы по организации совместной партнёрской двигательной деятельности.
Основная часть
1. Состояние развития двигательной сферы.
1.1 Понятие гиподинамии и результат её проявления.

Недостаточная двигательная активность, малоподвижный образ жизни – гиподинамия – всё больше «молодеет». Она отмечается не только у детей старшего возраста, но и всё чаще у младших школьников, дошкольников и даже у совсем маленьких детей. Исследования показывают, что современные дети в большинстве своём испытывают «двигательный дефицит», т. е. количество движений, производимых ими в течение дня ниже возрастной нормы. Не секрет, что и в детском саду, и дома дети большую часть времени проводят в статическом положении (за столами, у телевизора и т.д.). При длительной гиподинамии происходят большие изменения в мышечных волокнах:  снижается тонус мышц, работоспособность, выносливость, уменьшается масса и объём мышц, что влечёт за собой нарушение осанки, искривление позвоночника, плоскостопие, задержку возрастного развития быстроты, ловкости, координации движений, выносливости, гибкости и силы (Коваленко Е.А., Глуховский Н.Н., 1980). Гиподинамия, вызывая развитие обменных нарушений и избыточного отложения жира, способствует заболеванию детей ожирением. У таких детей чаще регистрируются травмы, в 3-5 раз выше заболеваемость ОРВИ.

Таким образом, преодоление гиподинамии является чрезвычайно важной задачей для родителей и педагогов. Поэтому, физические нагрузки следует применять с самого раннего детства. Движение – лучшее лекарство, действующее средство предотвращения многих заболеваний.

1.2  Гиперактивность, особенности работы с гиперактивными  детьми.                                       
Гиперактивность, встречающаяся в детском возрасте – совокупность симптомов, связанных с чрезмерной психической и моторной активностью. Гиперактивность проявляется не просто избыточной двигательной активностью, но также беспокойством, посторонними движениями во время выполнения заданий, требующих усидчивости (ребёнок ёрзает на стуле, вертит что-то в руках, трясёт ногой и т.д.). Спят эти дети намного меньше, чем другие.

Дома гиперактивные дети страдают от постоянных сравнений с братьями и сёстрами, которые хорошо ведут себя. Родителей раздражает то, что они беспокойны, эмоционально неустойчивы, недисциплинированны, непослушны, неаккуратны. Этим детям свойственна психоэмоциональная неустойчивость и низкая самооценка. Наблюдается также упрямство, лживость, вспыльчивость и агрессивность.
Проблема гиперактивного ребёнка сейчас особенно актуальна, количество таких детей растёт с каждым годом, но до сих пор не выработано единых подходов, хотя разработаны отдельные рекомендации.

Молчанова И.В. и Кочкина Л.В. считают очень важным выработку оптимальных методов коррекции. В своей работе они применяют сочетание нескольких методов: арт-терапию, драматизацию, физкультуру, массаж и считают такой комплекс оптимальным в работе с гиперактивными детьми [13, c.56].
Данные сайта (www.pervenez.ru) говорят о том, что не надо подавлять повышенную активность таких детей. Энергия, не найдя выхода, будет копиться внутри ребёнка и когда-нибудь «взорвётся». Нужно направлять её в позитивное русло. Ребёнку необходимы:

1. Утренняя зарядка.

2. Подвижные игры на воздухе и длительные прогулки. 
3. Активные игры, которые одновременно развивают мышление.

4. Массаж, понижающий возбудимость нервной системы.

5. Плавание.

Гиперактивный ребёнок зачастую сложен в общении. Строгое воспитание не подходит таким детям. Нельзя кричать на ребёнка, сурово наказывать, подавлять. Общение должно быть мягким, спокойным, без эмоциональных всплесков как положительных, так и отрицательных. Не стоит перезагружать ребёнка дополнительными занятиями.
Таким образом, физическая культура является немедикаментозным средством реабилитации гиперактивных детей. 
1.3 Двигательная активность – источник здоровья детей.
Трудно переоценить роль движений в повседневной жизни человека и, особенно, в развитии детей. Посредством движений ребёнок уже с самого раннего возраста начинает познавать окружающий мир, взаимодействует с ним, выражает своё отношение к нему. Движения входят составным компонентом в различные виды человеческой деятельности, являются внешним выразителем и характеристикой поведения человека. Двигательные возможности могут достигать высокого уровня совершенства: человеку доступны такие тонкие и точные движения (двигательные действия), как письмо, рисование, игра на музыкальных инструментах и многое другое.

От состояния двигательной сферы очень многое зависит в жизни человека: от развития жизненно необходимых способов передвижения (лазание, ходьба, бег и др.) и формирования элементарных навыков самообслуживания в раннем и дошкольном детстве до овладения учебно-трудовой деятельностью в школьном возрасте и, наконец, выбора в будущем желаемой профессии, требующей высокого уровня координации движений. 
Двигательная функциональная система оказывает благотворное влияние на весь организм и, особенно, на деятельность мозга.

Исследования Щелованова Н.М., Кистяковской М.Ю. показывают, что, чем разнообразнее движения, которые производит ребёнок, тем больше информации поступает в мозг, что способствует более интенсивному интеллектуальному развитию малыша. Правильно организованная двигательная деятельность способствует формированию личности ребёнка. Он приобретает такие важные качества, как самостоятельность, активность. У ребёнка формируется смелость и разумная осторожность. В процессе двигательной деятельности дети приобретают навыки социально одобряемого общения. Движения пронизывают все виды детской деятельности [16 c.159].
Исследования Богиной Т.Л. убедительно доказали зависимость здоровья от двигательной активности детей. Разнообразные движения, особенно если они связаны с работой рук, оказывают положительное влияние на развитие речи [8, c.4]. 

Ж-Ж.Руссо указывал, что без движений немыслимо усвоение таких понятий, как пространство, время, форма.

Гигиенисты и врачи утверждают: без движений ребёнок не может вырасти здоровым. Движение – это предупреждение разного рода болезней, особенно таких, которые связаны с сердечно-сосудистой, дыхательной, нервной системами. Движение – это и эффективнейшее лечебное средство.
2. Использование различных видов двигательной деятельности                        в режиме дня детей 2-3 лет.

        2.1 Совместная партнёрская деятельность.

2.1.1 Современное определение совместной партнёрской деятельности.

Для меня было важно с первых дней своей педагогической деятельности грамотно организовать физическое воспитание малышей. Поэтому несколько лет я нарабатывала и обобщала опыт по организации двигательного режима детей третьего года жизни. Познакомилась с исследованиями и теоретическими положениями русских учёных, физиологов, педагогов: Лесгафта П. Ф., Покровского Е.А., Гориневского В.В., Шишкиной В.А. и других. Постоянно изучаю нормативные документы современного дошкольного образования, чтобы работать в инновационном режиме.

Основные формы реализации ФГОС ДО:

- Совместная партнёрская деятельность взрослого с детьми (решаются задачи, связанные с позитивной социализацией);

- Самостоятельная деятельность детей (решаются задачи, связанные с развитием детской инициативы, индивидуализации развития).

В соответствии с тезисами Н.А.Коротковой  организация совместной партнёрской деятельности взрослого с детьми предполагает:

- Включённость воспитателя в деятельность наравне с детьми,

- Добровольное присоединение детей к деятельности (взаимодействие строится на основе мотивации, то есть без психического и физического принуждения),

- «Открытый временной конец» занятия (каждый работает в своём темпе).

2.1.2 Утренняя гимнастика.

Утренняя гимнастика является одним из важнейших оздоровительных мероприятий в дошкольном учреждении и в семье. В дошкольном учреждении проведение её тесно связано с организованным началом дня, переключением внимания детей на совместные формы деятельности во время режимных моментов, самообслуживания, занятий и т.д. При организации утренней гимнастики я дифференцированно подхожу к каждому ребёнку, учитывая специфику нашего учреждения. Из 200 детей нашего детского сада – 132 ребёнка с ограниченными возможностями здоровья. Это дети с амблиапией, косоглазием, перенесшие операцию, дети с ЗПР и инвалиды.

Важно, чтобы ребёнок постепенно сам захотел участвовать в утренней гимнастике и включался по собственному желанию.

Я подбираю комплексы упражнений, основанных на подражании знакомым детям персонажам при соответствующем музыкальном сопровождении. Широко использую различные исходные положения (на стульях, скамье, полу), а также разнообразный раздаточный материал (погремушки, флажки, кубики). Я не требую от детей чёткого воспроизведения общеразвивающих упражнений. Важно, чтобы малыши выполняли их радостно, получали удовольствие от движений и совместных действий с инструктором. 

Таким образом, я пришла к заключению о необходимости проведения утренней гимнастики для детей раннего возраста в игровой форме, чтобы вызывать у детей желание участвовать в ней. Она проходит весело, содействует развитию самостоятельности, координированности и ритмичности движений.

       2.1.3 Физкультурные занятия, подвижные игры и игровые упражнения.
Эти виды совместной партнёрской деятельности можно рассматривать в совокупности, так как физкультурные занятия с детьми, особенно раннего возраста (Приложение № 2), невозможно провести без подвижных игр и игровых упражнений, которые направлены на достижение следующих целей:

- формировать у детей интерес и ценностное отношение к занятиям физической культурой;
- развивать физические качества,  формировать основные виды движений;   

- учить ориентироваться в пространстве физкультурного зала и спортивной площадки, использовать снаряды по назначению;
- вызывать удовольствие от совместных действий со взрослым.

- обеспечить выполнение коррекционных задач (образовательное учреждение посещают дети, имеющие нарушения зрения).
Передо мной возник вопрос, с помощью каких  приёмов и методов  реализовать эти цели? В процессе апробации выделила для себя наиболее эффективные (Приложение № 3): 
       1. Метод прямого обучения.

Я выполняю все упражнения вместе с детьми. Им это очень нравится.

       2. Наглядно - зрительные приёмы.

Заключаются в правильной, чёткой демонстрации – в показе образа движения или его отдельных элементов; в подражании образам окружающей жизни; в использовании зрительных ориентиров.

        3. Приёмы раздачи игрушек.

В начале года малыши ещё не привыкли к самостоятельным действиям в коллективе, я выношу корзину с нужными предметами и даю каждому мяч, погремушку прямо в руки. Со временем дети уже сами подходят к корзине и берут указанное количество предметов. Можно ещё до занятия разложить пособия на скамье или  прямо на полу в таком порядке, в каком малыши должны будут построиться. В этом случае ребёнок, взяв пособие, становится на то место, где оно лежало. Таким образом, раздача пособий совмещается с построением по ориентирам.

         4.Тактильно-мышечная наглядность выражается в моей непосредственной помощи, когда я уточняю движения ребёнка.

         5. Наглядно-слуховой приём.

Я использую инструментальную музыку, стихи, потешки.

         6. Метод пассивных движений.

При обучении прыжкам важно дать малышу возможность ощутить мышечное состояние, связанное с отрывом ног от земли.

         7. Полоса препятствий.

На этом методе я хочу остановиться поподробнее. Мои коллеги,  инструкторы по физической культуре  используют  его на занятиях с детьми старшего возраста. А я попробовала использовать его с детьми раннего возраста в совместной деятельности  взрослых и воспитанников, результат  превзошел ожидания. Теперь я достаточно часто применяю его в своей работе. 

  8. Игровой метод.

Многолетние педагогические наблюдения показывают, что не все дети 3-го года жизни включаются в занятия, у них не сразу проявляется активность и интерес к движениям, особенно когда малыши впервые приходят в детский сад. Некоторые дети на предложение выполнять упражнения отвечают отказом, а во время игр проявляют заинтересованность и желание участвовать в них. На следующих занятиях такие дети, если даже и не выполняют общеразвивающих упражнений, то, как правило, включаются в подвижную игру. Играя, ребёнок удовлетворяет потребность в движениях и одновременно повторяет уже освоенный материал, например, в играх «Воробышки и автомобиль» - подпрыгивания и бег; «Мой весёлый звонкий мяч» - подскоки и бег; «Зайка серый умывается» - разнообразные движения. Так, производя одно и тоже действие (ходьба, бег, прыжки, ползание, бросание и т.п.) в разных условиях, малыш совершенствует, закрепляет его, причём движение выполняется в игровых ситуациях более свободно, непринуждённо и естественно. 
Характерной особенностью подвижных игр для этого возраста является то, что все дети находятся в одинаковых условиях. Если есть дополнительная роль, например, в играх «Кошка и мыши» - кошка, «Воробышки и автомобиль» - машина и др., то эту роль вначале выполняет педагог и только после освоения правил игры роль передаётся ребёнку.

Аркин Е.А. указывает «…игра, как никакая другая деятельность, способна организовать все силы ребёнка, наполнить его существо самыми яркими эмоциями и таким образом заглушать зарождающееся чувство усталости и доводить до высшей степени работоспособность организма» [3, c.45].

Лесгафт П.Ф. считает подвижные игры ценнейшим средством всестороннего воспитания личности ребёнка, развития у него нравственных качеств: честности, правдивости, выдержки, дисциплины, товарищества. Известны его слова: «Мы должны воспользоваться играми, чтобы научить детей владеть собой», т.е. преодолевать отрицательные чувства[9, c.139]. 

Наиболее целесообразно проводить подвижные игры и физические упражнения на свежем воздухе. 
При проведении физкультурных занятий я  учитываю  психофизиологические особенности детей 3-го года жизни: повышенную возбудимость, неустойчивость эмоционального состояния, большую подвижность, быструю утомляемость от однообразных движений, неспособность без перерыва ходить, бегать, долго ждать сигнала в играх и т.д. Кроме того, учитываю рекомендации врача-офтальмолога и учителей-дефектологов по физической нагрузке детей, имеющих нарушения зрения (Приложение № 4). Не оставляю  без внимания малоподвижных, слабых, застенчивых детей, а также отстающих в физическом развитии, им больше всего требуется помощь.
Высокая эффективность физической нагрузки достигается при правильном чередовании движений и отдыха. Занятия любого типа важно организовать так, чтобы оно приносило наибольшую пользу.

          Я пришла к заключению, что развитие и совершенствование движений при игровой форме занятий у детей 3-го года жизни происходят более качественно и в более ранние сроки.
2.2 Самостоятельная двигательная деятельность детей.
В раннем возрасте самостоятельная двигательная деятельность имеет свою специфику. Двигательный опыт, приобретённый в совместной партнёрской деятельности, дети закрепляют по собственной инициативе в самостоятельной деятельности в группе. Необходимо лишь создать им условия, в первую очередь - развивающую предметно-пространственную среду, которую мы совместно с воспитателем делаем содержательно-насыщенной, трансформируемой, полифункциональной, вариативной, доступной и безопасной, согласно образовательному стандарту. 

Большие возможности для развития самостоятельной двигательной деятельности открываются на прогулке. В нашем детском саду  на участке кроме стационарных есть и выносные пособия: мячи, обручи, кегли, ведёрки, санки, ледянки, велосипеды и др. Зимой самостоятельная двигательная деятельность будет более содержательной, если на участке есть снежные постройки: горки, снеговик с обручем, в который дети могут бросить снежки, льдинки и т.п. Положительно сказывается на развитии движений детей их общение в играх, для чего мы  создаём соответствующие предпосылки. Дети в играх ходят друг к другу в гости, организовывают совместные прогулки кукол, строят один дом на всех играющих. Особенно полезно общение детей с разным уровнем развития движений, а также детей разной степени подвижности.
Таким образом, для того, чтобы самостоятельная двигательная деятельность обеспечивала оптимальное физическое развитие ребёнка, необходимо создать соответствующую развивающую среду.
3. Практическое применение теоретических положений при организации совместной партнёрской двигательной деятельности с детьми

3.1 Система работы с воспитанниками включает:
- картотеку комплексов утренней гимнастики (Приложение № 5),

- планирование непосредственно образовательной деятельности на учебный год, представляет сборник подробных конспектов (Приложение № 6),
- рекомендации по созданию условий для самостоятельной деятельности малышей.


Данные методические разработки основаны на наиболее эффективных приёмах и методах, апробированных в процессе изучения теоретического материала и описанных в разделе 2.1.1. Система образовательной работы позволяет также результативно реализовывать содержание образовательной области «Физическое развитие» в соответствии с возрастными возможностями воспитанников. К результатам своей работы  могу отнести:

- укрепление здоровья наших воспитанников (Приложение № 7 «Циклограмма заболеваемости»). Хочу отметить, что индекс здоровья с каждым годом повышается, а  процент заболеваемости у детей в нашем детском саду достаточно низкий по сравнению со средним по городу.

- улучшение общефизической подготовки детей (Приложение № 8 «Показатели физического развития»). К концу года наши дети овладевают общепринятыми умениями и навыками, видна динамика эффективности.  

  
 Я считаю, что работу с детьми по физическому воспитанию нужно начинать в семье, как можно раньше,  а в детском саду именно с первой младшей группы. Тем самым у малышей быстрее сформируется потребность в здоровом образе жизни и любовь к спорту. Надеюсь, что и  мои воспитанники тоже достигнут высоких результатов в спорте.
Вывод: организация оптимальной двигательной активности детей третьего года жизни возможна только в совместной партнёрской деятельности! 
3.2 Методическая работа с педагогами

Для коллег, работающих в группах раннего возраста, создала цикл методических мероприятий, содержащих рекомендации по организации совместной партнёрской двигательной деятельности (Приложение № 9).

С данным опытом работы познакомила:

- коллег своей образовательной организации на педагогическом совещании и открытых занятиях, 

- инструкторов по физической культуре города в процессе проведения методического объединения, 

- воспитателей групп раннего возраста на курсах повышения квалификации, организованных ГЦРО и ИРО, 

- студентов ЯГПУ им. К.Д.Ушинского в ходе проведения практики в нашем учреждении,

- участников  ежегодной городской акции «Педагогический марафон» (Приложение № 11). 


По отзывам педагогических работников, информация, полученная в ходе методических мероприятий, востребована и практикоориентированна.

3.3 Перспективное планирование взаимодействия с семьями воспитанников

Главная среда, где формируется здоровье детей – это его семья, поэтому свою работу я выстраиваю на основе взаимодействия с родителями воспитанников. Использую следующие формы работы: консультации, рекомендации, беседы, наглядную информацию, родительские собрания. Наиболее эффективны для обучения родителей приёмам организации  партнёрской деятельности в семье открытые занятия и совместные праздники.
Особо хотелось бы отметить работу клуба «Новичок» для детей раннего возраста, не посещающих дошкольные учреждения, и их родителей. Вся работа клуба основывается на совместной партнёрской деятельности педагогов, малышей и их родителей (Приложение № 10)

Перспективный план взаимодействия с семьями воспитанников (Приложение № 9) позволяет сформировать взаимное доверие, объединить усилия с целью обогащения опыта двигательной деятельности детей и приобщения их к ценностям здорового образа жизни

  Заключение

В совместной партнёрской деятельности активность и самостоятельность ребёнка сочетаются с руководящей ролью педагога. Взрослый организует взаимодействие с детьми через создание ситуации поддержки. Такая модель общения требует педагогического мастерства и элементов актёрского искусства.

Правильная, чёткая организация работы по физическому воспитанию – одно из важнейших условий успешного протекания педагогического процесса. Использование средств и методов физического воспитания с учётом возрастных особенностей детей (не сформированы: основные виды движения, двигательное поведение, содействующее охране и укреплению здоровья) имеет большое значение для нормального развития всех органов и систем организма, для укрепления здоровья ребёнка и закаливания его организма, для формирования моторики. Своевременное развитие двигательных навыков и умений, достаточная двигательная активность в раннем возрасте являются важным условием  полноценного сенсорного и умственного развития детей, залогом их всестороннего и гармонического воспитания.
Целесообразное сочетание различных  приёмов и методов при обучении детей, их взаимосвязь обеспечивают, с одной стороны, конкретность и образность восприятия и воспроизведения движений, а с другой – осознанность детьми выполняемых двигательных заданий – их содержание и последовательность всех элементов каждого двигательного действия. «Воспроизводить можно только то, что понятно. Главную роль играет смысл слышанного», - подчёркивает Сеченов И.М.
По теме конкурсной работы готова опубликовать методические рекомендации по организации совместной партнёрской деятельности в процессе проведения

- утренней гимнастики и

- непосредственно образовательной деятельности с детьми 2-3 лет.

Перспектива профессиональной деятельности.
Кроме представленного опыта работы в настоящее время 

- готовлю методические рекомендации по работе с детьми, имеющими нарушения зрения (образовательная область «Физическое развитие»),

- разрабатываю цикл занятий по познавательному развитию старших дошкольников, который включает формирование начальных представлений о некоторых видах спорта, спортивных событиях, ценностях здорового образа жизни и представление о социокультурных ценностях нашего народа.

- создаю программу спортивных развлечений и праздников с участием воспитанников и их родителей. 
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