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В ДОБРЫЙ ПУТЬ, ВЫПУСКНИКИ!
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Сегодня волнение сдержать невозможно -

Последний ваш праздник в детском саду.

На сердце у нас и тепло, и тревожно, -

Ведь выросли дети и в школу идут.

А как нелегко расставаться нам с вами,

И вас из-под крылышка в свет выпускать!

Вы стали родными, вы стали друзьями,

И лучше вас, кажется, не отыскать.

Сегодня, ребята, мы вас поздравляем!

Вы в школу идете учиться, дружить.

Успехов, здоровья вам всем пожелаем

И свой детский сад никогда не забыть.


    В жизни человека есть много этапов. И детский сад это один из них. Сегодня этот этап подходит к концу. Сегодня вы настоящие выпускники детского сада. Этот день вы будете помнить всегда. А мы всегда будем помнить  день, когда вы впервые пришли к нам в группу. Мы будем  помнить, как вы впервые открыли дверь, как робко и еле слышно сказали – «здравствуйте»!

Сегодня вы покидаете детский сад. Но в ваших сердцах и воспоминаниях он будет всегда. Ведь вместе мы провели немало отличных дней. Вместе мы играли, учились и познавали много нового и интересного. Все, что было у вас впервые, все это было в детском саду. Это и первые уроки и занятия, и первые утренники и первые дни без родителей. Здесь вы научились вежливым словам, научились правильно говорить. В детском саду вы стали полностью самостоятельными и готовы к новой более взрослой жизни. Сегодня у вас выпускной. Это первый выпускной в вашей жизни. Дальше вас ждет школа. Мы хотим, чтобы вы с радостью шли в школу и с интересом там учились.  С праздником вас! В добрый путь!
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Промчались весело года,

Не позабыть их никогда!

Но вот пришла пора расстаться –

Ведь завтра в школу собираться!

Прощайте куклы, зайки, мишки!

Теперь важней тетрадки, книжки,

Учеником прилежным будь,

Успехов, счастья,

В добрый путь!

 С любовью, сотрудники группы № 6 

Т.А. Белова, В.Н. Овчинникова, И.В. Ипатова, И.Д. Антонова

ВЫ РЕБЯТА  ПРОСТО КЛАСС, 

В «СКАЗКЕ» ВЫРАСТИЛИ ВАС!

За те годы, что малыши проводят в детском саду, воспитатель и родители становятся настоящими партнерами и почти одной семьей. И очень грустно становится от мысли о предстоящем расставании.

Конечно, родители бывают разные. Одних, бывает, видишь только на бегу, когда они приводят малышей в группу и забирают их домой, а другие являются постоянными активными участниками всех мероприятий детского сада. Ну и, разумеется, огромную благодарность наши родители заслуживают за оказанную помощь в благоустройстве детской площадки, за красивые цветы на нашей клумбе, за чистые окна, за добрые слова и приветливые лица. А сколько мам и пап проявили себя в творчестве! Кто бы подумал, что столько талантов у наших мам и пап, какие замечательные поделки они придумали, благодаря вам мы постоянно занимали призовые места. Но, так или иначе, все родители однозначно заслуживают слова благодарности – за своих детей, за то, что вырастили их добрыми, отзывчивыми, трудолюбивыми. Мы провели вместе три года и с каждым годом наши дети росли, взрослели, становились эрудированными, мы и сами, порой, удивлялись, как много они знают и умеют. Мы, наверное, так и не привыкнем прощаться с вами, с каждым выпуском вы забираете кусочек нашего сердца, а мы в следующих детях будем искать схожие черты с нашими выпускниками. Мы очень надеемся, что будете нас вспоминать и приходить в гости.

Коллектив  группы № 9 «Светлячок» И.В. Соловьева, О. А. Соленова,                А.Н. Малышева, М.Г. Ильина, Е.В. Колосова
"ДО СВИДАНЬЯ", - ГОВОРИМ 

И ВСЕХ БЛАГОДАРИМ 


Что такое детский сад № 69 глазами родителей и детей – это уютные группы, ухоженные детские площадки, множество интересных кружков, увлекательный и обучающий досуг. Но главное – это сотрудники, которые работают в данном заведении.

Трудно представить себе более добрых, заботливых, терпеливых и отзывчивых педагогов для наших детей, чем работники детского сада № 69.

Хочется выразить искреннюю благодарность всему педагогическому коллективу, а в особенности воспитателям группы Овчинниковой Вере Николаевне, Беловой Татьяне Андреевне и младшему воспитателю Антоновой Ирине Дмитриевне за высокий профессионализм, заботу о детях, внимание и индивидуальный подход к каждому ребенку и семье.

Все эти годы они учили наших детей быть честными, справедливыми, самостоятельными, уважать друг друга, умению дружить, прививали любовь к знаниям.

Конечно же, нельзя обойти вниманием огромную и очень важную работу специалистов с детьми с нарушением зрения – учителя-дефектолога, тифлопедагога Ипатовой Ирины Витальевны, учителей-логопедов Ильиной  Марины Геннадьевны и Гусевой Юлии Анатольевны,  врача-офтальмолога Лисицына Алексея Борисовича. Спасибо Вам большое за здоровье наших детей!

Самая огромная благодарность нашей заведующей Галине Михайловне Овчаровой за отличную организацию всех служб детского сада во имя здоровья, развития и благополучия наших детей.

Хочется особенно отметить проводимые в детском саду веселые утренники, театральные представления, интересные музыкальные и спортивные мероприятия, а также большое количество разнообразных кружков и занятий – это и рисование, и английский язык, и бассейн, и шахматы – все это большая заслуга коллектива детского сада № 69, их опыта, старания и любви к своему делу.

Все без исключения работники коллектива детского сада заслуживают слова благодарности и восхищения.

В этом году наши дети прощаются с детским садом, но благодаря нашим прекрасным воспитателям и всем остальным работникам детского сада № 69 этот чудесный период детства навсегда оставит в их памяти самые приятные воспоминания.

Родители группы №6
ЖАЛКО РАССТАВАТЬСЯ, САДИК НАШ РОДНОЙ!
Очень волнительный момент для мамы – отдать своего неповторимого, нежного, маленького ребёнка в детский садик. Что ожидает мама от детского сада? Что к её ребёнку будут относиться как к личности, обеспечат его безопасность, будут его кормить, развивать, играть с ним, а, в нашем случае, даже лечить. Моя дочка ходит в 69 садик не с самого начала, а с четырёх лет. Нам есть с чем сравнивать, и мы с уверенностью можем говорить, что некоторые садики, может быть, работают в рамках того, что обещают по договору, но персонал нашего садика делает гораздо больше.

Наши воспитатели Ольга Александровна и Ирина Викторовна искренне любят детей, они – профессионалы своего дела. Они с удовольствием играют с детьми, делают шедевры-поделки, вдохновляют, развивают, могут утешить, научить вести себя в конфликтной ситуации, а также вместе с детьми могут кататься с горки, чистить снег. С ними детям весело и интересно, а мы, родители, видим по нашим детям – вот она, работа по социализации, развитию, обучению нормам поведения… Наши дети ходят в садик с удовольствием, вдохновенно рассказывают каждое утро понедельника, что они делали в выходные, с замиранием сердца слушают чтение интересных книг. Наши дети знают больше, чем многие другие, потому что их научили в садике читать, считать. Иногда моя дочь употребляет слова типа «млекопитающие», «государство», и я понимаю, что в саду ей дают даже больше, чем я ожидаю.

Педагоги, которые занимаются с нашими детьми, проводят свои занятия очень интересно. Моя дочь ходит с удовольствием и к дефектологу, и на музыкальные, и на физкультурные занятия, и с нетерпением ждёт дней, по которым занимается в бассейне. В садике всегда чисто, территория яркая, красивая, ухоженная. Мне кажется, если был бы конкурс садов, то наш обязательно  занял бы первое место по всем номинациям – педагоги, питание, безопасность, территория…

На утренниках мы видим достижения наших детей и увлечённых педагогов,  всегда говорим большое спасибо каждому педагогу – Анастасии Викторовне, Тамаре Андреевне, Анне Николаевне и другим.

Такой чёткой организации работы и профессиональному подбору персонала мы обязаны бессменной заведующей садика – Галине Михайловне Овчаровой. Благодаря ей мы отдаём наших детей в садик, не боясь за  их здоровье, безопасность и настроение.

Ещё несколько слов хотелось бы сказать о лечении наших детей. Мы отмечаем внимательность медсестры Марины Александровны и качественное лечение окулиста Алексея Борисовича. Мы выходим из садика практически с исправленным зрением, за что ему и его коллегам огромное спасибо.

Очень жалко, что моя дочка выросла и пойдёт в школу. Расставаться с нашим любимым садиком не хочется. Мой младший сын, конечно же, пойдёт только в этот садик. А старшая дочка будет приходить за ним, здороваться с воспитателями, трогать ели за лапы и вспоминать счастливые годы, проведённые в нашем саду.

С уважением, родители группы № 9
СОВЕТЫ ПСИХОЛОГА

Как-то совсем неожиданно пришло время, когда Вашему ребенку уже пора идти в школу. Волнующий и торжественный момент. Легкой обучаемости ребенка сильно поможет развитие основных психических функций: ощущения, внимания, памяти, мышления, воображения. Хороший объем памяти и устойчивое внимание позволят ученику понять и усвоить материал. Находчивость, смекалка и воображение помогут найти решение в нестандартной ситуации.

Младшие школьники любят, чтобы всего было много. То есть, самый лучший набор карандашей — это тот, где карандашей больше всего. Самая лучшая шариковая ручка — это набор шариковых ручек. Самый лучший ластик — серия ластиков с однотипными картинками. И так далее. 
     Кроме того, отправляя ребенка «в первый раз в первый класс», надо учитывать, что даже очень хорошо подготовленный к школе ребенок попадает, в сущности, в чужой и незнакомый ему мир. Портфельчик — это его собственность, вещь, принесенная из ДОМА, поэтому надо постараться, чтобы, помимо сугубо школьных, функциональных вещей, в ранце первоклашки лежало что-нибудь домашнее, родное. Например, фотография мамы или сестренки, маленькая игрушка и т. п. 
     Как правило, в любой школе на родительском собрании выдают более или менее подробные списки того, что ребенку нужно иметь при поступлении в первый класс. Список — это обязательные покупки, а то, что приобретается сверх списка — это подарки. Для младшего школьника обозначить подарок очень просто. Вооружаетесь списком перед походом в магазин, закупаете все необходимое. А потом говорите ребенку: «Так, вроде все по списку купили. А теперь посмотри: что бы ты еще хотел — все-таки у тебя такое событие в жизни важное. Давай купим еще что-нибудь красивое…» Первоклашка даже жадничать не будет — попросит, скорее всего, какую-нибудь яркую мелочь. Купите обязательно. 
А теперь о самом главном — на Первое сентября непременно подарите ребенку праздник. Как он будет выглядеть — решать вам, вашей семье. Семейный поход в кафе, спектакль в Кукольном театре, катание на аттракционах, просто торжественный семейный обед… Но праздник должен состояться, и решающее слово о том, каким ему быть, у ребенка, виновника торжества. Все остальное — будни, нотации, дневники, двойки, диктанты… А 1 сентября — главный праздник школы, который бывает раз в году.
МЫ ВЫРОСЛИ И ХОТИМ УЧИТЬСЯ


Что думают дети о школе, какие чувства они испытывают накануне школьной жизни?                    А.В. Маслова записала интервью с некоторыми из выпускников.

Степа Д., 6 гр.: В школу очень хочу. Там всему научишься. Буду учиться в школе № 39. Я уже туда ходил, с учительницей познакомился. Она мне понравилась. Но с детским садом жалко расставаться, здесь мои друзья: Юра, Степа, а в школе я еще никого не знаю.

Маша и Лиза М., 6 гр.: Мы пойдем в школу № 58. Хочется в школу, там интересно, появятся новые друзья. С учительницей уже познакомились. Ее зовут Людмила Геннадьевна. У нас уже был один урок в классе. Жалко расставаться с детским садом. Здесь играли, занимались. Будем скучать по друзьям и воспитателям.

Саша Б., 6 гр.: Я в школу очень хочу, хотя еще не знаю, как там в школе - хорошо или не очень. Я пойду в школу № 87. С учительницей познакомился, она мне понравилась. Из группы вместе со мной в класс никто не пойдет. С детским садом очень жалко расставаться. Здесь много друзей, можно бегать, играть, гулять. Получается, что в детском саду всегда перемена, а в школе всего 5 минут. В школе трудно, надо постоянно мозгами думать, как головоломку собирать. Хотелось бы на "4" и "5" учиться.

Алиса Н., 9 гр.: Я пойду в школу № 87. Я уже занималась в школе в подготовительной группе. Мне очень понравилось занятие "Умелые ручки". Мне хотелось бы, чтобы учительница была добрая. С детским садом жалко расставаться. Здесь мои друзья: Саша, Рита, Вика.

Ира Т., 9 гр.: В школу хочу. Я, конечно, и так много знаю, но в школу все равно идти надо. Я пойду в школу № 87, там я же прошла подготовку. Со мной из группы пойдут Алиса, Андрей, Оля. Я хочу в школе записаться в разные кружки. У меня будет строгий учитель, в школе все серьезно, все надо делать самому, еще надо рано вставать, делать домашнюю работу. В школе не будет игр, игрушек, все будет сложно. Но я со всеми сложностями справлюсь и буду приходить домой только с "пятерками".

Ваня А., 9 гр.: Уже хочется учиться - стать умным. Для этого надо в школу идти. Хочу на "4" и "5" учиться. В школу уже ходил, но с учительницей еще не знакомился. Я пойду в школу № 49. С детским садом жалко расставаться, здесь мои друзья: Эмиль, Андрей, здесь весело.

Ксения К., 9 гр.: Я пойду в школу № 56, в 1 "Б" класс. Мы выросли и уходим в школу. Хочу только на "пятерки" учиться. В школе будет сложно. Я уже познакомилась со своей учительницей, ее Ольга Александровна зовут. Она красивая, но чуть-чуть строгая. С детским садом жалко расставаться. Здесь мы играли, занимались. Буду скучать без Кати, Оли, Дианы, Юли.

О своих чувствах и планах дети рассказали и нашему психологу Т.В. Муравьевой:

Вероника У., 9 гр.: Я очень хочу в школу, там не надо спать, а я спать не люблю. Я хочу изучать Египет. Египтологом хочу стать, надписи древние изучать. А пока  учусь читать, делаю уроки, понравилось заниматься в тетради. И вообще в школе интересно.

Егор С., 9 гр.: Я не очень хочу в школу, скучно там. Но в школе больше узнаешь: как рыбки могут дышать через жабрики. А вообще я милиционером стать хочу. Я стараюсь не спать в тихий час, чтобы не уснуть на уроках. Научился считать до тысячи, в детском саду учился математике, грамоте, письму.

Саша Н., 9 гр.: Я хочу в школу. Но у меня такое чувство, что мне там будет или сложно или скучно. Хочу узнать, как что появилось (меня ведь дети тоже будут спрашивать, как я своих родителей). Вот для этого и пойду.

Ваня Ч., 9 гр.: В школу, наверное, хочется, чтоб учиться, узнать, из чего сделаны звезды, как самые первые динозавры появились на свет. Я  хочу стать пожарником, завести собаку, которая будет людей спасать. Я свою школу видел, но внутрь не заходил. Если бы не было школ, дома бы учился, мама с папой бы помогали.

Сережа К., 4 гр.:  Очень хочу в школу, буду «пятерки» получать. Я палеонтологом хочу стать - искать кости динозавров, чтобы создать великое открытие. 

Юра К., 6 гр.: Очень хочу учиться, я уже в школу влюбился. Там очень круто. Я даже примерчики на планшет скачал и решаю. 

Оля Ф., 6 гр.: Очень хочу учиться, школа добрая, хорошая, там можно учиться разным интересным предметам. Саша, мой брат, говорит, что учиться плохо, а я не верю. Мне очень понравилась учительница, ее зовут Ольга Алексеевна.
ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ


24 мая исполняется 75 лет Марии Константиновне Лебедевой. Она уже более 10 лет работает сторожем в нашем детском саду, пользуется большим уважением в коллективе.

Мария Константиновна очень ответственно и добросовестно относится к делу, всегда приходит на выручку коллегам и администрации – заменяет заболевшего или находящемся в отпуске сотрудника, справляется с любым объемом работы – хоть на группе, хоть на территории детского сада.

От всей души хочется поздравить Марию Константиновну со знаменательной датой и пожелать ей крепкого здоровья, семейного благополучия и удачи во всех делах.

Компьютерная верстка                Немова Г.В.

Рецензент                                 Овчарова Г.М.

Члены редколлегии
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