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Поздравляем наших женщин!
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Для Вас всё ярче светит солнышко

И распускаются цветы.

Пусть все желания исполнятся,

Пускай сбываются мечты.

Пусть все проблемы и печали,

Как снег, растают без следа.

Желаем радости, здоровья,

Чтоб были счастливы всегда.

Чтоб с самым лучшим настроеньем

По жизни шли Вы, с огоньком.

С чудесным праздником весенним —

С Международным женским днем!
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Поздравляем бабушку и маму с 8 марта! 
Весна наступает 1 марта, но по-настоящему она чувствуется именно 8 марта, когда все мужчины поздравляют своих мам, жен, дочек, сестер и коллег. Когда женщины вдруг преображаются самым невероятным образом. Глаза светятся счастьем и лукавством. И они понимают, что они - ЖЕНЩИНЫ.

Издревле во всем мире существовал день, в который поздравляли женщин. В Древнем Риме, например, в такой день мужья одаривали своих жен. Рабыни не работали. В России тоже есть день для поздравления женщин - это праздник 8 марта.

Детей обязательно нужно привлекать к поздравлениям сестренок, мам и бабушек. Делать подарки, учить стихи.
Делаем аппликацию в виде цифры 8.
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Для этой поделки нам потребуется

•    Картон (лучше цветной)

•    Клей ПВА

•    Бисер разного цвета

•    Атласная ленточка

Приведем несколько вариантов этой поделки. А Вы уже определитесь, какую поделку Вам сделать.

Вырезаем цифру 8 нужной величины. Намечаем рисунок, который хотите создать. Наносите клей. Затем сверху насыпаете бисер и завязываете ленточку.

Можно экспериментировать с основой. Вместо клея можно взять:

•    Пластилин. Один недостаток. Со временем на обратной стороне будут жирные пятна.

•  Соленое тесто. Рецепт простой – 1 часть муки, 1 часть соли - экстра. Разводим водой до пластичного состояния. Высыхает тесто несколько дней. Поэтому поделку нужно будет сделать заранее.

Можно брать разные украшения:

•    Бусины

•    Пуговицы

•    Разнообразные семечки

•    Кофейные зерна

•    Крупу

•    Макароны разной формы

•    Шарики из салфетки 
Эта поделка в любом исполнении будет красивой. И для пальчиков ребенка очень хорошая зарядка.

Стихи для мамы и бабушки.
Маму я свою люблю,

Ей подарок подарю.

Я подарок сделал сам

Из бумаги с красками.

Маме я его отдам,

Обнимая ласково.

Я бабуленьку родную

Очень крепко поцелую,

Ведь бабуленька моя

Очень-очень добрая.

Надеемся, эти поделки и стихи очень понравятся мамам и бабушкам.  С праздником!

Воспитатели группы №8: Белова Т.А., Томашева Л.А.

Праздники в марте.
Праздник 8 марта - это праздник любви и восхищения женщинам. История возникновения праздника 8 марта, который принято называть международным женским днем принято связывать с именем Клары Цеткин, которая в 1910 г. в городе Копенгаген предложила отмечать праздник 8 марта как день рождения женского пролетариата. Почему именно 8 марта – на этот счет существует несколько версий. По официальной версии выбор этого числа связан с событиями, которые произошли в Нью-Йорке в 1857 г. В этот день 8 марта в 1857 года женщины, работавшие текстильщицами на фабриках, прошли маршем по улицам Нью-Йорка, тем самым, выражая свой протест против тяжелых условий труда и низкой оплаты труда.

Всемирный день писателя. В начале XX века в писательской среде появилась идея создать ПЕН-клуб, который объединил бы литераторов и журналистов. Произошло это событие в Лондоне в 1921 году благодаря энтузиазму английских писателей Джона Голсуорси и Кэтрин Доусон-Скотт. Название организации созвучно с английским словом pen, что означает в переводе на русский язык перо или ручку.
1986 год ознаменовался 48-м по счету конгрессом Международного ПЕН-центра, на котором представители разных стран постановили ежегодно отмечать 3 марта Всемирный день писателя. 
День счастья. Инициатива учреждения Международного дня счастья поступила из небольшой горной страны — Бутана. Считается, что жители Королевства Бутан являются самыми счастливыми людьми в мире. Организация Объединенных Наций предлагает всем государствам-членам отмечать Международный день счастья соответствующим образом, в том числе путем проведения просветительских мероприятий.

По материалам интернет-сайтов.
Про любовь к себе…
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Любовь близких - это, конечно, важно, но куда важнее любовь к себе. Только любящая себя женщина может дарить любовь и счастье окружающим.

Многие путают любовь к себе с эгоизмом, но это не так. Ведь она проявляется в заботе о своем душевном и физическом состоянии, выборе круга общения.

Если вы постоянно сравниваете себя со всеми, ищете в себе недостатки, ставите благополучие окружающих превыше своего, то у вас явный недостаток любви к себе. Как же можно отдавать другим то, чего у вас нет. Подобное самопожертвование приводит к эмоциональному выгоранию и прочим эмоциональным проблемам. Эти маленькие шаги помогут вернуть или усилить любовь к себе. 

1.Следить за здоровьем. Важно помнить об ограничениях, следить за своим как физическим, так и психологическим состоянием. Причем первое напрямую зависит от второго. Не забывайте пить воду, не забывайте принимать лекарства (если прописаны) и витамины, заниматься физическими упражнениями.

2.Иногда баловать себя. Жить в ограничениях невозможно. Маленькое пирожное, помада или новая кофточка, если очень хочется, не ударят по бюджету, но улучшат настроение. Счастливая женщина – счастливая семья!

3. Перестать видеть в себе одни недостатки. Никто не идеален, никто. Важно уметь принимать себя такой, какая ты есть, со всеми достоинствами и недостатками. Очень часто их не видно окружающим, по крайней мере пока вы о них не заговорите. Если вам что-то совсем в себе не нравится, то лучше ищите объективные способы решения этих проблем.

Страничка учителя-дефектолога
Развивающие игрушки, сделанные своими руками.
Зачем тратить огромные деньги на приобретение развивающих игр и пособий? Оглянитесь! ведь всё находится под рукой! Бросовый материал…                                                                                                                     

Не спешите выбрасывать пустые банки, коробки, пакеты из-под соков, флаконы и т.д. Они отлично подойдут для изготовления развивающих пособий для вашего ребенка. Вот несколько советов для   родителей и о том, как превратить ненужные вещи в развивающие игрушки и дидактические игры.
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Банки с прорезями. Возьмите пластиковую банку (из-под какао, майонеза) и сделайте на крышке прорези. Такая игрушка отлично подойдет для сортировки пуговиц,
проталкивания мелких предметов (бусинок, горошин). Данная игра развивает внимание, мышление, мелкую моторику. Научит ребёнка сортировать предметы по цвету.

Игры с цветными крышками. Дидактические игры с крышками научат детей в игровой форме, ориентироваться в цветовой гамме, дадут понятие о величине (большой, маленький, средний), будут способствовать развитию моторики пальцев рук, сформируют умения решать логические задачи, разовьют творческие способности.
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Развивающие пособия из линолеума. Из остатков линолеума можно сделать игры для развития мелкой моторики «Шнуровка», трафареты, можно вырезать геометрические фигуры и выкладывать из них картины.
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Футляры от киндер-сюрпризов.  Можно наполнить их крупами, чтобы научить малыша слушать и различать различные звуки; "пахучими" веществами (кофе, корицей), чтобы развивать обоняние. Можно сделать коробочки разного веса, можно изготовить поделки на праздник «Светлая Пасха», «8 марта и т.д.»
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Кусочки различных тканей, массажные коврики с их помощью можно расширять знания детей о свойствах и качестве тканей, развивать тактильную чувствительность. 
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Яркий пластиковый поднос и манка. Ребёнок может рисовать пальчиком по крупе, проводить линии. 
Прищепки, бельевая веревка. Нанизывая и снимая прищепки, малыш развивает подвижность и силу пальцев руки.
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Учитель-дефектолог Бабашкина Анна Сергеевна
Страничка  учителя-логопеда
Артикуляционная гимнастика.
Гимнастика для рук, ног - дело нам привычное и знакомое. Понятно, для чего мы тренируем мышцы: чтобы они стали сильными, ловкими, подвижными. А вот зачем тренировать язык, губы, щёки? Оказывается, именно от их подвижности и натренированности зависит произнесение звуков речи. И для них, как и для всех мышц, гимнастика просто необходима. Ведь они должны быть хорошо развиты, чтобы выполнять тонкие целенаправленные движения, именуемые звукопроизношением.

Артикуляционная гимнастика – это неотъемлемая часть работы по подготовке артикуляционного аппарата ребенка к постановке звуков. У многих детей отмечаются нарушения произношения нескольких групп звуков, в связи с чем, необходимо осваивать упражнения в полном объеме, что требует довольно длительного времени.

Как же выполнять артикуляционную гимнастику дома, чтобы ребенку она была интересна? Я вам отвечаю – весело и с удовольствием!

Артикуляционная гимнастика подобна утренней зарядке: усиливает кровообращение, развивает гибкость органов речевого аппарата, укрепляет мышцы лица.
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Чтобы ребёнок правильно произносил звуки, его губы и язык должны быть сильными, а движения точными. Бытует мнение, что артикуляционная гимнастика – это не столь важное, несерьёзное, порой даже скучное занятие, которым можно и не заниматься. Для этого, в дополнение к общепринятым артикуляционным упражнениям, Вам предлагаются нетрадиционные упражнения, которые носят игровой характер и вызывают положительные эмоции у детей.
                                  «Соломка»

Открой рот и постарайся удержать    соломинку в равновесии на языке.  Можно прижать к верхним зубам, но рот закрывать нельзя.
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Удерживать соломинку в вертикальном положении (почти), зажав один конец между нижними зубами и языком.
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Сделай усы у верхней губы. Удерживай соломинку с помощью кончика языка. Высунь язык и продержи на нем соломинку как можно дольше.
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                               «Сушки»
1. Предложить сжать сушку губами и удерживать её под счет до 5-10.

2. Сжать сушку зубами и удерживать её под счет.

3. Подвесить сушку на высунутый язык и удерживать под счет (до 5 –10).

«Чупа-чупс»
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Вы, наверное, удивитесь, но круглый сладкий чупа-чупс -отличный

логопедический тренажер.

- сожмите чупа-чупс губами и попробуйте его удержать 5-10 секунд.

- удерживая чупа-чупс губами, попробуйте подвигать палочкой сначала сверху - вниз, затем из стороны в сторону.

- приоткройте рот, губы разведены в улыбку, сделайте чашечку, положите в чашечку чупа-чупс и попробуйте удержать леденец только языком.

- поднимите широкий язык к небу, прижать чупа-чупсом «грибок» к небу.

- двигайте леденцом по средней линии языка от кончика к корню и обратно 5-10 раз.
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Для более успешной работы при постановке звуков нам пригодятся разные способы и приемы, которые помогут язычку стать более послушным и конечно же, сделают нашу повседневную, скурпулезную и монотонную работу более разнообразной и интересной.

Учитель-логопед Ильина Марина Геннадьевна
Афиша
В кинотеатрах нашего города идет показ фильма «Удивительное путешествие доктора Дулиттла». Яркий, красивый фильм понравится как взрослым, так и детям.
 Также идет показ картины «Зов предков», снятый по одноименному роману Джека Лондона.

А в ярославском Театре юного зрителя 17 марта пройдет спектакль «Бременские музыканты», история, которую любят все поколения.

14 марта в кукольном театре пройдет постановка «Три медведя», 15 марта – «Веселые медвежата», 20 марта – «Карлик нос», 19 марта – «Аладдин и волшебная лампа».

В марте в Культурно-просветительском центре им. Терешковой (Ярославский планетарий) пройдут экскурсии «Тайны космоса» и «Космические станции». Также в нашем городе можно посетить музеи Энштейна, «Мой любимый мишка», «Ярославский музей-заповедник».
Новости детского сада.
С 24 февраля в городе проходило празднование Главной Масленицы страны. Наше дошкольное учреждение участвовало в традиционной и любимой всеми ярославцами выставке масленичных кукол «Краса Масленица», которая развернулась в сквере на улице Андропова. Масленичная кукла «Рядовой Сметанкин», изготовленая И.В.Огурцовой и Е.В.Щагиной, украсила выставочный ряд конкурсных работ.


Со 2 по 6 марта в нашем детском саду пройдут праздники, посвященные мамам и бабушкам. На концертах с участием наших детей Вы получите море положительных эмоций.
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 Компьютерная верстка                         Ю.А. Гусева, И.А. Янина, М.Г. Ильина

 Рецензент                                                 Г.М.Овчарова
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