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С годом Собаки! Будьте мудрее!
Преданны будьте всегда, и верны,
И на душе станет сразу светлее,
Ведь эти качества свыше даны! 

Близких людей бескорыстно любите,
И берегите своих вы друзей!
С сердцем открытым и честным живите,
И станет мир наш немного добрей!
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НОВОГОДНИЕ ТРАДИЦИИ  
Новый год — один из самых любимых и ярких праздников, который с удовольствием отмечают во всех странах мира. В силу того что у разных народов мира религия, обычаи, традиции различны, и Новый год везде встречают по-разному. Однако праздник у всех людей вызывают яркие чувства и эмоции радости, удовольствия, ожидания, счастья, любви, заботы друг о друге, о своих близких и родных; и в этом все люди очень похожи
В Германии очень интересный обычай встречи Нового года. Люди за минуту до полночи встают на стулья, табуреты, кровати и в последнюю секунду прыгают с них — как бы в другой, Новый год, а потом начинают поздравлять друг друга. 
В Италии под Новый год выбрасывают из дома все ненужные вещи, которые накопились за год прямо через окно. А что касается стола, то в Италии издревле главное блюдо итальянского новогоднего стола — чечевичный суп, вареные яйца и виноград.
В столице Испании — Мадриде — за минуту до полуночи люди съедают 12 виноградин, что символизирует жизнь каждого месяца нового года. 
В Австрии главным блюдом Нового года является свинина с хреном и зеленым горошком, что символизирует счастье, здоровье и благополучие в деньгах. А монетный двор Вены выпускает сувенирные монеты, на которых отчеканен мальчик, сидящий верхом на свинье, так как свинья у австрийцев символизирует удачу и благополучие в делах.
В Финляндии принято подарки выкладывать заранее, но не открывать их до наступления Нового года. И с этой целью их накрывают перевернутыми тарелками.
 В Румынии под Новый год колядуют и исполняют танец «капра», т. е. козы. Обычно его танцуют юноши в специальном костюме и маске козы, которых затем с радостью угощают разными вкусностями во всех домах.
В Венгрии любят видеть на новогоднем столе жареного, заливного или шоколадного поросенка, который также символизирует благополучие и богатство грядущего года.
 Пунктуальные и чистоплотные англичане свои качества переносят на традиции. Под Новый год их дом должен быть убран и чист, одежда выглажена, зашита, вычищена, долги все отданы, книги расставлены в алфавитном порядке, посуда вымыта. Перед полуночью хозяин или хозяйка дома открывает входную дверь, что символизирует уход старого года со всеми трудностями, проблемами и неприятностями и приход Нового — с ожиданиями счастья, удачи, здоровья и радости..

В Греции перед Новым годом выливают из дома всю воду, для того чтобы на следующий день заполнить всю тару водой Святого Василия. 

Подобно итальянцам, которые под Новый год избавляются от старой мебели, в Швеции избавляются от старой посуды. Ее разбивают на мелкие осколки; и считается, что чем их больше, тем счастливее будет грядущий год. 
В Китае большое значение в Новый год придают застолью. Здесь каждое блюдо символизирует что- либо. Например, китайцы очень любят морепродукты, поэтому хорошо приготовленные устрицы — это к преуспевающему бизнесу; рыба, запеченная со специями — к изобилию. Грибы на новогоднем столе означают прекрасное будущее, а свинина — деньги. Поэтому каждая китайская семья, выбирая меню к новогоднему столу, словно планирует наиболее важные моменты в наступающем году.
По материалам Интернет - ресурсов
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КАК ВСТЕЧАТЬ 2018  ГОД?

На смену двум огненным годам приходит стихия Земли и ее представитель Желтая Земляная Собака. Именно под покровительством этого знака и пройдет предстоящий 2018 год. Наступающий год будет характеризоваться более спокойной и умиротворенной атмосферой, уйдут на второй план страсти и эмоции, почва под ногами будет прочной и плотной. Это отразится на всех областях жизни и деятельности людей, в том числе на политике и даже на природе. 

Чтобы удача была верной спутницей на протяжении всего года, важно как следует подготовиться к встрече Нового 2018 года и получше узнать нрав его хозяйки. Желтая Земляная Собака обладает не простым нравом, кроме таких положительных качеств как: дружелюбие, четность и преданность, животное может позволить себе лениться и относиться к происходящему, что называется «спустя рукава», это делает Собаку непредсказуемым знаком. В целом 2018 год станет достаточно стабильным и спокойным периодом. В этот год удастся достичь гармонии и порядка во многих областях жизни,  стабильности в экономике. Год Желтой Собаки будет прекрасным периодом для заключения брачных союзов, рождения детей.
Год Земляной Собаки для многих станет символом сбывшихся надеж и тайных мечтаний, поэтому как встречать 2018 год Собаки следует подумать заранее. Как угодить новой хозяйке года, чем ее побаловать, что надеть и как украсить квартиру, чтобы привлечь к себе внимание? Правильная подготовка, спланированные мероприятия, вкусное и полезное меню помогут отметить Новый год весело и интересно, и привлечь удачу на следующие 365 дней.
Собаки очень любят и ценят свой дом, это, пожалуй, одна из самых ярких характеристик знака. Животное привязано к дому, к чистоте, уюту и комфорту, а потому квартира в преддверии праздника должна сиять чистотой, излучать комфорт и уют В первую очередь необходимо обратит внимание на текстиль, возможно, его пора поменять? Если в преддверии Нового года было принято такое решение, то остановить свой выбор лучше на покрывалах, пледах и шторах желто-коричневых оттенков. Такой выбор не только порадует Собаку, теплые цвета в интерьере привнесут уют и комфорт в каждую комнату.
Собака должна понимать, что ее здесь ждут и рады ее приходу. Чтобы случайно не спугнуть животного, не нужно использовать в оформлении интерьера навязчивые кричащие детали. Также нужно будет исключить фигурки и изображения кошек и их диких сородичей, в том числе и в виде принтов на текстиле.
Не менее важным этапом к подготовке Нового года является сервировка праздничного стола. Выбирая скатерть, предпочтение следует отдать цветам года: желтый, золотистый, бежевый и другим вариантам соответствующей гаммы.
Меню для встречи 2018 года Желтой Собаки следует продумать особенно тщательно. Для того чтобы хозяйке года понравилось застолье, оно должно обязательно включать мясные продукты. Угощения должны быть вкусными и простыми, без лишней экзотики.
Во время новогоднего торжества важную роль играет и правильно подобранный наряд.  Что касается цветовой гаммы, то здесь лучше придерживаться цветов наступающего года – всех оттенков желтого и коричневого, не возбраняется использовать в одежде цвета Земли. Не следует увлекаться аксессуарами и украшения в виде крупных цепей, это вряд ли порадует свободолюбивую Собаку.
По материалам Интернет-сайтов
ЧТО ПРИГОТОВИТЬ ?

Новогодний салат "Собачка" с копченой курицей и грибами
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Курица копченая - 300 г

Грибы маринованные - 150 г

Картофель, некрупный - 6-7 шт.

Морковь, некрупная - 4-5 шт. 

Яйца - 3-5 шт.

Сыр плавленый - 1 шт. (90-100 г)

Майонез - 100-150 г

Соль - по вкусу

Перец чёрный молотый - по вкусу

Гвоздика (для украшения) - 6 шт.

Колбаса или мясо (для украшения) - маленький ломтик

Укроп свежий (для украшения, по желанию) - несколько веточек

Предварительно отварить картофель, морковь и яйца, остудить. затем  очистить их. Копченую курицу и маринованные грибы мелко нарезать.

Картофель, морковь и часть яичного белка натереть на терке. (Белок и желток натирать отдельно.) 
На блюдо для подачи праздничного салата первым слоем выложить картофель, формируя из него ушки и мордочку собачки.

Картофель слегка смазать майонезом. Выложить на него нарезанную копченую курицу.

На курицу выложить яичный белок. На белок выложить слой нарезанных грибов.

На грибы выложить натертый плавленый сырок. Сыр чуть смазать майонезом.

Следующим слоем салата выложить натертую вареную морковь.

Последним слоем выложить картофель, прижимая его со всех сторон, и по бокам тоже, - спрятать под картофелем остальные слои салата. Хорошенько обмазать салат майонезом, также со всех сторон.

Желток натереть на очень мелкой терке и выложить им мордочку собачки.
Яичный белок также натереть на мелкой терке, выложить из него ушки и носик собачки.

Глазки и носик - из маслин, точки усов - гвоздики, язычок - небольшая пластинка из мяса или колбасы.

Накрыть слоеный салат с курицей и грибами пищевой пленкой и оставить на время пропитаться.

Картофель с куриными ножками
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Куриные ножки — 6 штук. 

Картофель — 1 килограмм. 

Сметана — 250 грамм. 

Специи, соль — по вкусу. 

Чеснок — 2 зубчика. 

Сыр — 300 грамм.

 Промойте куриные ножки. Посолите и поперчите, добавьте чеснок и сметану. Перемешайте и оставьте мариноваться на 30-40 минут. 
  За это время почистите картофель и нарежьте на тонкие кружочки. Выкладываем картофель в ёмкость. 

 Сверху, на картофель выкладываем куриные ножки, накрываем фольгой и отправляем в разогретую духовку (180-200 градусов) на 45 минут. 

Достаём из духовки, снимаем фольгу, посыпаем тёртым сыром и ещё раз отправляем в духовку на 20 минут.
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ДЕТСКИЙ ГОРОСКОП НА ГОД СОБАКИ

Детский гороскоп на 2018 год предсказывает маленьким ОВНАМ тягу к самостоятельности и самовыражению. Неугомонные и активные от природы Овны станут слишком любознательными, начнут познавать новые предметы, что-то разбирать, разбивать и собирать. Купите ему огромный конструктор, чтобы увлечь чем-нибудь полезным и интересным. В год Желтой Собаки ребенок Овен станет проявлять интерес к режущим и колющим предметам. Кстати, всю бытовую химию следует убрать от него подальше. Гороскоп рекомендует приобрести для Овна что-нибудь из музыкальных предметов. Пусть ребенок будет занят и радует вас своими талантами. Маленькие Овны станут любопытными «почемучками». 
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Ребенок ТЕЛЕЦ в год Собаки поразит всех своими талантами и грандиозными идеями. Даже взрослые удивятся, откуда у такого малыша столько умных мыслей и планов. Тельцы будут упорными и смышлеными. Правда, от их настырности никуда не спрятаться. Если маленький Телец не захочет идти гулять или в садик, то убедить его будет сложно. Ребенок станет практичным и уверенным в себе, поэтому он без труда добьется того, о чем мечтает. Даже мама и папа будут брать пример со своего целеустремленного ребенка
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Маленьких БЛИЗНЕЦОВ в год Собаки не остановить и не урезонить. Они носятся повсюду, везде суют носик и, главное, никто не способен повлиять на их стремительное поведение. Они ни секунды не посидят на месте, замучают вопросами и вечером с трудом укладываются в кровать. Но, если родители перевоплотятся в фокусников, то смогут найти управу на шалунишек-Близнецов. Детский гороскоп называет Близнецов сказочниками и фантазерами. Действительно, от их придуманных историй голова кругом идет. Главное, чтобы их бурное воображение не разыгралось в негативную сторону. Иначе, Близнецы напугают окружающих, да и себя тоже, злодеями, Кощеями и монстрами. Тут уж точно всем будет не до сна.
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Детский гороскоп на 2018 года обещает маленьким РАКАМ резкое взросление. Причем, это касается не только роста и веса, но так же умственных способностей и духовных потребностей. Бегать за энергичными Раками в год Собаки придется немало, ведь они такие хулиганистые и неуловимые, что диву даешься. Откуда в малыше столько энергии? Главное, на Рака не кричать и не критиковать, иначе обидится он надолго. Ни в коем случае  не сюсюкайтесь с Раком, как с маленьким. Он требует к себе уважения и понимания.  Чаще поощряйте его за хорошие поступки, которых будет немало. 
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Детский гороскоп на 2018 год обещает маленьким ЛЬВАМ интересное и познавательное время. Когда можно стать похожими на взрослых, то есть, такими же рассудительными и практичными. Возможно, что Львята будут часто грустить и о чем-то всерьез задумываться. Но родителям не стоит паниковать, ведь ваше чадо элементарно взрослеет. В год Собаки многие Львы будут изобретать новые игры, командовать друзьями. Гонор и эгоизм Львят в год Собаки будет зашкаливать. Учтите, что если пойдете на поводу у капризов Льва, то точно до конца жизни будете подыскивать ему слуг и покупать королевства. Постарайтесь спокойно объяснить ребенку, как себя нужно вести. Особенно, при чужих людях.
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Не смотря, на маленький возраст, интуиция у ДЕВЫ будет на высшем уровне. 2018 год предсказывает Деве столько ярких перемен, что можно позавидовать. В начале года Собаки ваши детки Девы будут чересчур уравновешенными и задумчивыми. Но такая таинственность скоро пройдет, поэтому не радуйтесь. Дева начнет носиться, как заведенная, все изучать и узнавать. Может быть, отправить ребенка в спортивную секцию?
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Детский гороскоп на 2018 год обещает маленьким ВЕСАМ много занимательных и ярких моментов. Маленькие Весы будут постоянно что-то изучать и выискивать. Для родителей и бабушки Весы станут настоящей находкой. Ведь, они могут внезапно обнаружить те вещи, которые были потеряны сто лет назад. 

2018 год обещает маленьким Весам «летную» погоду всегда – и в бурю, и в дождик. Их дома родители точно не удержат, ведь им захочется бегать по лужам или играть в снежки. Весам скучно сидеть на одном месте, захочется исследовать двор и заводить новые знакомства. 
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В сообразительности СКОРПИОНАМ в год Собаки точно не откажешь. Они везде в первых рядах, предлагают свои идеи и раскрывают тайны. Вообще, скучать с таким ребенком не придется. Малыши Скорпионы будут больше интересоваться компьютерными играми, чем визуальным общением. Их даже на улицу не выгонишь, так хочется посидеть в интернете. Есть один способ увлечь Скорпиончиков. Купите им побольше книжек, особенно, что-то фантастическое и загадочное. 2018 год советует родителям воспитывать в Скорпионе дисциплинированность. Она, к сожалению, у вашего малыша «хромает». Как это сделать? К примеру, организуйте у себе дома армейские условия. Утром – подъем в 6 утра, а вечером – отбой. Только барабан или пионерский горн для таких целей приобрести не забудьте.
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СТРЕЛЬЦЫ от природы непоседы, поэтому сделать из них паиньку и молчуна не получится. Детский гороскоп на 2018 год советует родителям найти своему чаду занятие по душе. Главное, чтобы и он был доволен, и соседи не возмущались. Огненные малыши будут полны энергии и сил. В течение года возможны проблемы со сном, поэтому таблетка валерианы не помешает.
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От маленького КОЗЕРОГА папы и мамы целыми днями будут слышать – «Зачем? Почему? Откуда?». Не переживайте, все ответы можно найти в энциклопедии. Запаситесь ею заранее в год Собаки. С маленьким Козерогом в год Собаки спорить не желательно. Он не обидится, конечно же, но от своего мнения не отступит. Детский гороскоп на 2018 год советует родителям Козерога не расстраиваться, если их ребенок станет темнее тучи. Хмурый вид не значит, что ему грустно. Позвольте Козерогу иногда быть одному.
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B ex; pexu yGupaio, Bermre...

Bermo noss, foMa, (o )

30ByT MeHL...
(vnng)

Packpack PUCYHOK U3 CKa3Ky “3alomKuHa n3Bymka”.
/A TBI IIOMHVIIIb 3Ty CKa3Ky, PaCCKaXxu ed.
Ortrapat 3arajikvt [po repoes CKasku.

3BepbKa y3HaeM MbI ¢ TOGOT

Tlo ByMm TakyuM npyuMeTam:

On B myGke GerteHbKOV 3UMOVA,

A B mryGxe cepot — J1eToM.
(3asy)

Proxuit KiTyGok — 3a GenTbiM - CKOK.
(JTuca u 3asy)

XopuT 1o 1Bopy Gy IWILHUK,
Pasrpebaer yrankoit cop,
PacripasiisieT ¢ IyMOM KphUIba
W capures Ha 3a6op

(Tlemyx)

Packpach IpaBWITbHO &TOTHEIE UTPYIIIKU.

Ha MaieHbKOV IUTOMAIKE KPUK:
K BOpoTaM pBeTcsi y4YeHMK.
Kpuuar see:

"Kmomxa! LlaviGa! Ben!"
Becenas urpal...




В год Собаки родители будут в шоке от своего не по годам умного и сообразительного ВОДОЛЕЯ. Гороскоп обещает маленькому Водолею интересные открытия, о которых даже взрослые не догадываются. Родители будут сто раз в день напоминать Водолею  умыться, почистить зубы. Но все напрасно, он забыл. Не стоит паниковать, у ребенка все нормально со здоровьем и памятью. Просто узнайте у него подробнее, чем бы ему хотелось заниматься.

Гороскоп для детей обещает родителям Водолеев сплошные сюрпризы. Но не навязывайте ему свое родительское мнение.

У маленьких РЫБОК в год Собаки будет постоянно меняться настроение, да и желания. То им хочется покорять моря и океаны, то даже на улицу выходить не хочется. 

Гороскоп предсказывает актерские способности у Рыб, которые чуть ли, не с пеленок обожают играть, гримасничать. Повышенная общительность будет  наблюдаться у маленьких Рыб в 2018 году. Если Рыбки загрустят у себя в комнате и постоянно будут смотреть передачи про животных, значит они надеются на то, что сбудется их заветная мечта, им купят домашнего питомца: канарейку, кошку или рыбок? Начните с милого щеночка, а там время покажет. Гороскоп советует родителям шалунишек Рыбок стать терпеливее и спокойнее. 

СЧАСТЬЯ И РАДОСТИ ВАМ В НОВОМ ГОДУ!
С РЕБЕНКОМ НА ДОСУГЕ


Семейный конкурс новогодних поделок "Мастерская Деда Мороза".

В преддверии Нового года практически в каждом детском коллективе стараются организовать конкурс новогодних поделок. Весь декабрь дети, родители, педагоги придумывают идеи будущих творений и затем воплощают их в жизнь. Порой созданные изделия по-настоящему удивляют и поражают воображение. Наш любимый детский сад не стал исключением. Было разработано положение о семейном конкурсе «Мастерская Деда Мороза» и в течение трех недель родители приносили всевозможные поделки: одну краше другой. Дети всегда с удовольствием мастерят поделки. А уж те творческие работы, которые готовятся к Новому году, особенно интересны. А если ещё вместе с ребенком работает мама, папа, бабушка или дедушка, участие которых ребенку особенно дорого, тогда это совместное творчество превращается в настоящий праздник! На выставку было представлено более 140 работ, и каждая была неповторима. Жюри было очень сложно выделить победителей. Каждой работе был присвоен номер, и жюри не знало, где чья работа. Голосовали «сердцем», учитывая трудоемкость, материал, насколько работа была именно семейной. Победители определены. 

Мы благодарим каждую семью принявшую участие в конкурсе за оригинальность, за душевность, за тот праздник души и предновогоднее настроение, который вы, дорогие наши родители, подарили коллективу детского сада и своим детям.

Семьи-победители в номинациях:

«Новогодняя ёлка»

1. Вики Осташовой (группа №5, поделка под номером 123) 
2. Саши Чижова (группа №9, поделка под номером 121)

3. Марии Юшковой (группа №5, поделка под номером 25)

«Вот так снеговик»

1. Артема Дулепова (группа №6, поделка под номером 36)

2. Андрея Огурцова (группа №8, поделка под номером 111)

3. Миши Гурьева (группа №7, поделка под номером 1)

«Новогодний символ»

1. Максима Белугина (группа №6, поделка под номером 113)

2. Антона Позднякова (группа №4, поделка под номером 100)

3. Матвея Сибирцева (группа №2, поделка под номером 38)

«Зимний Букет»

1. Саши Воронова (группы №4, поделка под номером 19) 
2. Егора Гурьева (группа №2, поделка под номером 20)

3. Алексея Глибина (группа №3, поделка под номером 82)

3. Вики Осташевой (группа №5, поделка под номером 137)

«Зимняя фантазия»

1. Василисы Ненашкиной (группа №6, поделка под номером 65)

2. Романа Кокошкина (группа №7, поделка под номером 8)

3. Романа Лузинова (группа №8, поделка под номером 64

3. Даши Федоровой (группа №4, поделка под номером 22)

Зрительская симпатия

1.Матвея Прошина (группа №7, поделка под номером 2)

2.Ларисы Федотовой (группа №2, поделка под номером 145)
Компьютерная верстка         Г.В. Немова
Рецензент                           Е.А. Горохова
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