Использование интерактивной доски в практике работы ДОУ

Главной целью образовательной программы нашего детского сада является обеспечение всестороннего развития ребёнка в дошкольный период через соответствующую его возрастным особенностям развивающую среду. В связи с этим мы начали использовать в детском саду новое информационно-техническое средство – интерактивную доску.


Задачи:
развитие познавательной и творческой активности детей, любознательности, воображения, образного мышления;

формирование готовности ребенка к школьному обучению;

знакомство детей с возможностями компьютерных технологий; 

овладение навыками работы с интерактивной доской.


В нашем детском саду в группах № 4 и № 6 используется интерактивная доска Elite Panaboard UB-T880 - это сенсорный экран, работающий как часть системы, в которую входит компьютер и проектор. Новое поколение интерактивных досок Elite Panaboard делает возможной одновременную работу на доске нескольких человек. Технология мультитач позволяет педагогу организовать коллективные формы работы. Доска распознает одновременно три прикосновения к рабочей поверхности.  Делать записи, рисовать, перемещать объекты можно рукой. Большая площадь поверхности доски превращает совместную деятельность с детьми в динамичную и увлекательную игру. Используя крупные яркие изображения, передвигая буквы и цифры, составляя слова и предложения, оперируя геометрическими фигурами и различными объектами просто пальцами, дети становятся интерактивными участниками процесса «живого» обучения. В этом случае, дошкольники, воспринимающие информацию визуально и кинестетически, понимают и усваивают предложенный материал гораздо эффективнее, чем только опираясь на зрительное восприятие картинок и хорошо знакомый метод повторения. Благодаря мультимедийному способу подачи информации достигаются следующие результаты: 

- дети легче усваивают понятия формы, цвета и величины; 

- глубже постигают понятия числа и множества; 

- быстрее возникает умение ориентироваться на плоскости и в пространстве; 

- тренируется внимание и память; 

- активно пополняется словарный запас.

 Старшие дошкольники:

-  раньше овладевают чтением и письмом; 

- учатся планировать, выстраивать логические связи между предметами и явлениями;

 - эффективно развивается мелкая моторика, формируется тончайшая координация движений глаз; 

- уменьшается время, как простой реакции, так и реакции выбора; 

- воспитывается целеустремлённость и сосредоточенность, развивается воображение и творческие способности; 

- развиваются элементы наглядно-образного и теоретического мышления; 

- развивается способность к прогнозированию конечного результата действий. 

 Работа с ИД имеет свои особенности. Занятие с одной подгруппой, включающее деятельность детей у доски, познавательную беседу, игру, гимнастику для глаз и физминутку длится от 20 до 25 минут. При этом использование экрана для непосредственной деятельности детей не более 7-10 минут. Материал для работы с ИД тщательно подбирается в соответствии с возрастом детей и выстраивается по перспективному тематическому плану. 
Работа с интерактивной доской включает в себя: 
- дидактические игры и упражнения;
-  коммуникативные игры; 
- проблемные ситуации; 
- овладение символами, моделями, мнемотехникой; 
- творческие задания; 
- совместную деятельность детей и многое другое. 

Использование ИД в совместной и самостоятельной деятельности ребёнка является одним из эффективных способов мотивации и индивидуализации его обучения, развития творческих способностей и создания благоприятного эмоционального фона.
В целом интерактивная доска в детском саду позволяет развивать у детей способность ориентироваться в информационных потоках окружающего мира, овладевать практическими навыками работы с информацией, развивать разносторонние умения, что способствует осознанному усвоению знаний дошкольниками и повышает уровень готовности ребёнка к школе.

