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                                                  «Ты вспоминаешь не страну большую,
Которую изъездил и узнал.
Ты вспоминаешь Родину такую,
Какой её ты в детстве увидал»
К.М. Симонов
Понятие патриотизма многообразно по своему содержанию – это и уважение к культуре своей страны, и ощущение неразрывности с окружающим миром, и гордость за свой народ и свою Родину.
На современном этапе развития общества патриотическое воспитание становится одним из приоритетных направлений в деятельности дошкольных образовательных учреждений. Это отражено в Национальной доктрине образования в РФ, Концепции модернизации российского образования, Федеральной целевой программе развития российского образования, Концепции развития дошкольного образования и Федеральном Государственном образовательном стандарте дошкольного образования, в которых определён социальный заказ государства: воспитание человека образованного, нравственного, предприимчивого, готового принимать решения в ситуации выбора, способного к сотрудничеству, обладающего чувством ответственности за судьбу страны.
В связи с актуальностью вопроса  воспитания у дошкольников патриотических чувств, главной задачей воспитателя становится развитие в детях чувства любви к своей малой родине, а затем и к стране, воспитание личностей, умеющих ценить духовные и культурные ценности своего Отечества.
Воспитание чувства патриотизма у дошкольников — процесс сложный и длительный.
Для дошкольного периода характерны наибольшая обучаемость и податливость педагогическим влияниям, сила и глубина впечатлений. В этот период происходит формирование духовно-нравственной основы ребенка, эмоций, чувств, мышления, механизмов социальной адаптации в обществе, начинается процесс осознания себя в окружающем мире. Образы восприятия ребенка очень ярки и сильны и поэтому они остаются в памяти надолго, а иногда и на всю жизнь. Потому-то все, что усвоено в этот период, - знания, навыки, привычки, способы поведения, складывающиеся черты характера – оказываются особенно прочными и являются в полном смысле слова фундаментом дальнейшего развития личности.
Дошкольный возраст, по утверждению психологов – лучший период для формирования любви к малой родине. Дошкольникам доступно чувство любви к родному городу, родной природе, к своей Родине. А это и есть начало патриотизма, который рождается в познании, а формируется в процессе целенаправленного воспитания.
Ребенок с первых лет жизни должен сердцем и душой полюбить свой родной край, культуру, испытывать чувство национальной гордости, что называется «пустить корни в родную землю». На важность значения окружающей среды в воспитании детей указывали и классики педагогики: К. Д. Ушинский, А. С. Макаренко, В. А. Сухомлинский и другие. Истоки патриотических чувств – это впечатления ближайшего окружения, способствующие формированию эмоционального мира и нравственного поведения детей. Воспитывать любовь к родному городу – значит связывать воспитательную работу с социальной жизнью, которая окружает ребенка. Детям необходимо знать и изучать культуру своих предков. 
«Родной край - это часть нашей страны, и в нём наряду со специфическими чертами отражено то, что типично, характерно для всей страны» (С. А. Козлова). Именно акцент на знание истории малой Родины, природных и культурных ценностей родного края поможет в дальнейшем с уважением и интересом относиться к культурным ценностям всей страны. 
Любовь к близким людям, к родной природе, к родному краю – это и есть самый естественный, а поэтому и верный способ патриотического воспитания, воспитания чувства любви к Отчизне.
Патриотическое воспитание детей в рамках дошкольного воспитания  определяется как  целенаправленный процесс педагогического воздействия, направленный на привитие воспитанникам элементарных представлений об особенностях быта и культуры своего родного края, значимости семейных ценностей, развития патриотических чувств гордости, принадлежности к конкретной местности с точки зрения Отечества. Любовь ребенка  к Родине начинается с отношения к самым близким людям – отцу, матери, дедушке, бабушке, с любви к своему дому, улице на которой он живет, детскому саду, городу.

Цель нашей работы: формировать у детей дошкольного возраста патриотические отношения и чувства к своей семье, городу, к природе, на основе исторических и природных особенностей родного края.
Для достижения цели мы в своей работе поставила следующие задачи:
1) Формирование духовно-нравственного отношения и чувства сопричастности к родному дому семье, детскому саду, городу. Воспитание у дошкольников, в первую очередь, уважительного отношения к людям в общении с близкими и сверстниками.
2) Формирование духовно-нравственного отношения к природе родного края и чувства сопричастности к ней.
Решение поставленных задач повлекло за собой поиск расширенного содержания и разных форм работы через взаимосвязь различных видов деятельности с опорой на развитие совместного творческого потенциала педагогов, детей и родителей.
- Какие формы и методы вы  используете в работе с детьми по патриотическому воспитанию? (Ответы педагогов). 
В работе по патриотическому воспитанию используются такие  формы и методы:                                                                                                                              - Целевые экскурсии, прогулки;                                                                                     - НОД (основная форма работы);                                                                                              - Игры;                                                                                                                              - Праздники, развлечения, вечера досуга, викторины;                                                 - Наблюдения, позволяющие видеть трудовую жизнь людей, изменения в облике города, изменения в природе;                                                                           - Рассказ, объяснения в сочетании с показом нужных объектов и непосредственным наблюдением детей;                                                                        - Беседы с детьми о малой Родине;

- Использование детских художественных произведений, диафильмов, репродукций картин, иллюстраций (их рассматривание и обсуждение);   

- Разучивание с детьми песен, стихов, пословиц, поговорок, чтение сказок, прослушивание музыкальных произведений;                                                                - Знакомство детей с народным декоративно-прикладным искусством;            - Познавательно - исследовательская деятельность;                                                   - Моделирование и решение проблемных ситуаций;                                                   - Привлечение детей к посильному общественно-полезному труду в ближайшем для детей окружении;                                                                               - Поощрение детей за инициативу и стремление самостоятельно поддерживать порядок в ближайшем окружении, за бережное отношение к общественному имуществу, за добросовестное выполнение поручений, за хорошее поведение в общественных местах;                                                               - Личный пример педагога. Мировоззрение педагога, его взгляды, суждения, активная жизненная позиция – самый сильнодействующий фактор воспитания.

Наша работа проходит через все образовательные области, через все адекватные возрасту формы работы с детьми.       
1. Социально-коммуникативное развитие.
Задачи реализуются в игровой деятельности (сюжетно-ролевые, дидактические, подвижные, театрализованные). «Моя семья, моя родословная», «Герб моей семьи», «Путешествие по городу» и т. д. Совместная деятельность развивает у детей принятие элементарных общепринятых норм и правил взаимоотношения со сверстниками и взрослыми.
В ручном труде изготавливаются атрибуты для подвижных игр, театрализованных фольклорных игр.
2. Познавательное развитие:
Организовывали целевые прогулки по нашему микрорайону, выход на природу, экскурсии по памятным местам города (с родителями). Проводим виртуальные экскурсии по городу, музеям.
Были реализованы краткосрочные проекты: «Быть мамой», «Мой детский сад», «Моя семья», «Мой город». 
3. Речевое развитие
В рамках краткосрочных проектов детьми составлялись рассказы на тему «Моя семья», «Мой город», совместно с родителями дети разучивали стихотворения о городе, доме, семье.
Осуществляется знакомство с малыми фольклорными формами; чтение познавательной литературы о родном городе.
4. Художественно-эстетическое развитие
Музыкальный руководитель совместно с воспитателями проводит праздники, знакомила детей с народными инструментами, играми, песнями, плясками, хороводами. 
Оформлялись различные тематические выставки и фотоотчеты – сотворчество с преподавателем изо, родителей, детей и воспитателей на темы «Мой город»,  «Моя семья», «День Победы».
5. Физическое развитие
С детьми проводятся разнообразные подвижные игры, в том числе и народные, используем считалки, загадки.
В процессе работы с детьми применяем мультимедийные средства обучения, что стимулирует познавательный интерес детей. Намного интересней не просто послушать рассказ воспитателя, о каких - либо объектах или явлениях, а посмотреть на них собственными глазами. 
Основной формой патриотического воспитания детей являются тематические занятия. Важно, чтобы они повышали детскую мыслительную активность. Этому помогают приемы сравнения, вопросы, индивидуальные задания. Нужно приучать детей самостоятельно анализировать увиденное, делать обобщения, выводы. Можно предложить найти ответ в иллюстрациях, спросить у родителей и т. п.

Следует подчеркнуть, что для ребенка дошкольного возраста характерны кратковременность интересов, неустойчивое внимание, утомляемость. Поэтому неоднократное обращение к одной и той же теме лишь способствует развитию у детей внимания и длительному сохранению интереса к одной теме. Кроме того, необходимо объединять в одну тему занятия не только по родному языку, но и по ознакомлению с природой, музыкой, изодеятельностью (интегрированный подход).

Учет возрастных особенностей детей требует широкого применения игровых приемов, которые важны как для повышения активности детей, так и для создания эмоциональной атмосферы занятия. Таким образом, каждая тема должна подкрепляться различными играми, продуктивными видами деятельности. Итоги такой работы над темой, объединяющей знания детей, могут быть представлены во время общих праздников, семейных развлечений.

   Процесс патриотического воспитания детей не ограничивается лишь одними занятиями. Воспитание детей осуществляется ежесекундно.

В свободной деятельности используются упражнения и проблемные ситуации, затрагивающие разнообразные патриотические объекты.
В своей деятельности мы руководствовались ведущими принципами развития дошкольников. Мы учитываем возрастные и индивидуальные особенности детей группы, мотивируем активную деятельность детей. Нами разработана картотека игр по патриотическому воспитанию.
Для реализации задач по патриотическому воспитанию в группах созданы необходимые условия:
-  оформлен патриотический уголок;
- в зависимости от тем недели организуются фотовыставки «Люби и знай  родной край» с конкретным наполнением;
-  организуются выставки рисунков «Мой город», «Герб моей семьи»;
-  подобраны книги о нашем городе;

-  наглядно-иллюстративный материал;
-  сделаны дидактические игры.
Работа в данном направлении и расширение воспитательного пространства определили необходимость постоянного контакта с родителями воспитанников. Только совместными усилиями родителей и педагогов можно добиться устойчивого положительного результата в воспитании ребенка. Для ребенка важно, чтобы его мама и папа поддерживали его интересы, поэтому мы привлекаем и заинтересовываем родителей внедрением разнообразных форм работы с детьми по патриотическому воспитанию в их жизнь вне детского сада, в семье:
- проводим родительские собрания на тему «Патриотическое воспитание ребенка в семье»;
- вниманию родителей были представлены информационные стенды (папки-передвижки, стенгазеты): «Из истории нашего города», «Быть мамой», «Уголки родного края», «Воспитание любви к малой Родине», «Воспитание патриотизма через привитие любви к природе», рекомендации по формированию у детей чувства патриотизма;
- для просвещения родителей проводились консультации по темам: «Роль семьи в воспитании патриотических чувств у дошкольников», «Как воспитать маленького патриота?»…..
- Рекомендовали родителям свободное время проводить с детьми, посещая объекты культурного наследия Ярославля, различные театры и музеи.
- Участвовали в фотовыставках, в совместных развлечениях, праздниках, акциях.
- Вместе с детьми родители сделали  герб своей семьи.
В патриотическом воспитании особое значение имеет пример взрослых, близких людей, никакие знания не дадут положительного результата, если взрослый сам не будет восторгаться своим городом, красотой родной природы, своим народом, своей страной. 

