Консультация для родителей
ЭТО ВАЖНО

Для установления взаимосвязи с детьми, чтобы найти с ними общий язык, почаще смотрите детям в глаза! Пусть ваш взгляд будет открытым и любящим. Для ребёнка важен физический контакт. Не обязательно целовать или обнимать ребёнка - достаточно  дотронуться до его руки, похлопать по плечу, взъерошить волосы - ваши прикосновения делают его уверенным в себе. Особенно важен такой контакт когда ребёнок болен, устал, когда ему грустно. Для ребёнка также важен контакт глаз. Это любящий взгляд родителей, готовность отреагировать на плачь, смех, любое движение. Взгляд может успокоить, развеселить, да и наказать тоже может. 

Свою любовь и преданность к детям не превращайте в услужливость и полное повиновение. Побуждайте стремление к самостоятельности, умению сделать что-то очень интересное: постирать бельё кукле, свои носочки и порадоваться, какими они становятся чистыми, самому убрать игрушки и самому построить гараж и поставить туда все машины. Заметить результат его труда и громко порадоваться  вместе с ним всему, что он делает сам.    Позволяйте малышу свободно выражать свои чувства, не одёргивайте его, не пытайтесь читать нотации, а эмоционально сближайтесь с ним.

Поощряйте детскую инициативу, разыгрывайте с ребёнком ваши семейные события и придуманные истории. Если малыш просит многократно повторить какой-либо сюжет, не отказывайте ему в этом, повторяйте столько, сколько потребуется. Систематически проигрывая с ребёнком различные ситуации, вы строите доверительные отношения, общаетесь с ним на понятном ему языке, учитесь понимать его, сочувствовать и сопереживать. А он в свою очередь начинает лучше понимать вас.

- Принимайте ребёнка таким, каков он есть, чтобы при любых обстоятельствах он был уверен в неизменности вашей любви к нему.

- Стремитесь понять, о чём он думает, чего хочет, почему ведёт себя так, а не иначе.

- Не пытайтесь «лепить» своего ребёнка, а жить с ним общей жизнью; видьте в нём личность, а не объект воспитания.

- Помните, что воспитывают не ваши слова, а ваш личный пример.

Не перекладывайте ответственность за воспитание на воспитателей, бабушек и дедушек.

