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Воспитание патриотизма через привитие любви к природе 





Семейное воспитание продолжается всю жизнь человека, в любое время суток. 


Дети очень любознательны. Они задают массу вопросов: «Что это?», «Зачем оно?», «Почему?». На все детские вопросы надо стремиться отвечать серьезно, доступно.   Никак нельзя перекладывать ответ на потом. В этих вопросах выражается качественно новый этап развития детей, их мышления. 


Очень эффективным для развития детей являются прогулки в природу.  При первой возможности, отправляйтесь в лес, парк, поле, к реке, чтобы увидеть необозримые дали и сказочные нагромождения облаков. Отнесите гостинцы лесным зверькам. Устройте им столовую. Постарайтесь в самом укромном месте устроить привал. Замрите и затаитесь. Может быть, Вам посчастливится увидеть белочку, полюбоваться работой дятла. Радость встречи с живыми объектами надолго останется в памяти детей, пробудит пытливость, добрые чувства к природе. Постарайтесь открыть для себя и своих детей красоту багряных красок осени, переплетенных золотыми нитями, украшенными темной зеленью сосен. Полной грудью вдохните запах грибов, соберите коллекцию листьев многообразных по форму и окраске, найдите сучки, коряги, похожие на скульптуру зверей и людей. Обратите внимание на перспективу, на небо, облака. Подумайте вслух, выскажите свои ощущения. 


Пусть дети видят, что общение с природой радует и волнует вас. Если у вас есть сад, выделите в нем для ребенка опытную грядку. 


Человек - это часть природы, без взаимодействия с которой его жизнь не может быть полноценной. 


Благодаря природе развивающийся организм постепенно накапливает здоровье и силы. Природа полна необыкновенных чудес. Она никогда не повторяется, поэтому следует учить детей искать и находить новое уже в известном. 


Приобщение ребенка к самостоятельному посильному труду, его знакомство с работой взрослых является важнейшим средством формирования именно нравственных основ личности ребенка. Непосредственное общение с живой природой дает ребенку более яркие представления, чем книжки и картинки. 


  Деятельность человека в природе должна быть разумной: охраняющей и созидающей. 


Основы характера, жизненная позиция ребёнка закладываются в семье. И чтобы объяснять детям, как беречь природу, чтобы привить им природоведческие навыки, очень важен личный пример родителей! Их бережное, любовное, заботливое отношение к природе.











